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Профілізація навчання – магістральний шлях 

реформи старшої школи 

Характерною тенденцією розвитку нинішньої загальноосвітньої школи 

є відмова від уніфікованості загальноосвітніх навчальних закладів, їх 

одноманітності. Відходять у минуле часи, коли тисячі українських шкіл 

відрізнялися одна від одної хіба що назвою – так стандартизовані були 

навчальний зміст, форми і методи роботи, система оцінювання навчальних 

досягнень школярів тощо. Єдиний, а точніше один, підхід, одні засоби, один 

орієнтир (середній учень), один результат – за окремими винятками 

формування не індивідуальності, а масова підготовка “засобів” задоволення 

потреб виробництва і суспільних інституцій. 

Модернізація української школи відбувається досить стрімко і 

непросто, але разом з тим планомірно. Адже доводиться відмовлятися від 

усталених стереотипів, виробляти нові принципи шкільної освіти, формувати 

нові її зміст і методи. 

На виконання Закону України “Про загальну середню освіту”, 

постанови Кабінету Міністрів України від 16.11.2000 р. № 1717 “Про перехід 

загальноосвітніх навчальних закладів на новий зміст, структуру і 12-річний 

термін навчання” Інститутом педагогіки АПН України розроблено 

Концепцію профільного навчання в старшій школі, яку затверджено 

рішенням колегії Міністерства освіти і науки України від 25.09.2003 р. № 

10/12-2. Вона ґрунтується на основних положеннях Концепції загальної 

середньої освіти (12-річна школа) і спрямована на реалізацію Національної 

доктрини розвитку освіти, затвердженої Указом Президента України від 

17.04.2002 р. № 347/2002. 

У названих документах закладено нові підходи до організації освіти в 

старшій школі, яка має функціонувати як профільна. Це створюватиме 

сприятливі умови для врахування індивідуальних особливостей, задоволення 

інтересів і потреб учнів, для формування у школярів орієнтації на той чи 

інший вид майбутньої професійної діяльності. Профільна школа найповніше 
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реалізує принцип особистісно орієнтованого навчання, що значно розширює 

можливості учня у виборі власної освітньої траєкторії. 

Профільне навчання – вид диференційованого навчання 

старшокласників відповідно до їхніх освітніх потреб, зумовлених 

орієнтацією на майбутню професію. Профільне навчання передбачає 

організацію навчання, за якого зміст однієї (рідше двох) освітньої галузі 

вивчається глибше і ширше, ніж це передбачено складовою змісту загальної 

середньої освіти. Це забезпечується збільшенням кількості навчальних годин, 

відведених типовим навчальним планом на вивчення групи відповідних 

предметів галузі (профільні загальноосвітні предмети), а також уведенням 

додаткових (нових) предметів та курсів за рахунок годин варіативної частини 

Базового навчального плану. 

Орієнтовний зміст навчальних предметів як профільних розробляє 

Міністерство освіти і науки України і фіксує його у відповідних програмах. 

Складною проблемою є запровадження диференціації навчання і 

профільності в старшій школі. Загалом профільність не є зовсім новою 

проблемою. Після ухвалення Закону про зміцнення зв’язку школи з життям і 

подальший розвиток системи народної освіти (1958 року) з’явилися класи за 

інтересами учнів, спеціалізовані школи для обдарованих дітей (фізико-

математичних, художніх, музичних, з поглибленим вивченням іноземних мов 

тощо), система підготовки трудових резервів була перетворена на 

професійно-технічну. Згодом запроваджувався в старших класах єдиний 

обсяг загальної середньої освіти і провідні профілюючі предмети. 

Спроба здійснення диференціації навчання і профільності в старшій 

школі, яка передбачає, як уже зазначалося, врахування освітніх потреб, 

нахилів, здібностей та інтересів учнів, здійснювалася й раніше і є певний 

досвід, але системи профільного навчання не було. Тому здійснення 

диференціації навчання і профільності в старшій школі в умовах 

стандартизації змісту потребує нових підходів. Психологи вважають, учні 

відрізняються передусім якісним складом своїх здібностей, а потім 



 6

кількісними проявами. Саме якісна характеристика індивідуальності має 

враховуватися, якщо йдеться про наукові засади здійснення диференціації як 

найважливішої складової особистісно орієнтованого навчання. 

Отже, у структурі змісту середньої освіти мають бути два основні 

компоненти – один реалізує державні, обов’язкові для всіх вимоги до 

загальноосвітньої підготовки школярів (рівень стандарту, академічний 

рівень), інший забезпечує індивідуальну орієнтованість змісту освіти (рівень 

профільної підготовки). Учні мають змогу обирати навчальні предмети і 

курси, що поглиблюють, розширюють і доповнюють загальнообов’язковий 

навчальний зміст, а також прилучитися до різних видів практичної діяльності 

з орієнтацією на майбутню професію. 

В останнє десятиліття в освітньому просторі України почала 

працювати велика кількість ліцеїв, гімназій, закладів професійно-технічної 

освіти, в яких профільність втілюється на практиці. Щороку кількість таких 

закладів збільшується. Проте профільне навчання не обмежується тільки 

цими закладами, воно, як зазначено, стосується і старшої школи загалом. 

Водночас нині вже розроблено і затверджено Типові навчальні плани 

загальноосвітніх навчальних закладів 12-річної школи (Наказ Міністерства 

освіти і науки України від 23.02.2004 р. № 132) за такими основними 

напрямами: природничо-математичний, суспільно-гуманітарний, 

філологічний, технологічний, художньо-естетичний, спортивний, видані 

рекомендації, розроблено дидактичні вимоги до створення типових програм 

для профільного навчання, видається, хоча і незначним тиражем, навчальна 

література. 

Впровадження профільного навчання в сучасних умовах потребує: 

- створення системи профільного навчання в старшій школі, яка б 

визначала профілі навчання; 

- визначення дидактичних засад формування змісту профільного 

навчання; 
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- забезпечення оптимальних умов для навчання старшокласників 

відповідно до їхнього професійного самовизначення; 

- розробки технології його організації і здійснення (форми організації 

і методи профільного навчання). 

Проблема вибору профілю навчання поки що не розв’язується 

належним чином. Учні обирають його часто інтуїтивно, під впливом 

випадкових факторів. Тому, на нашу думку, школярів необхідно заздалегідь 

готувати до усвідомленого визначення профілю навчання відповідно з їх 

віковими особливостями. Особливу актуальність така підготовка набуває у 8-

9 класах (допрофільна підготовка). 

Ефективність допрофільного навчання вимагає налагодження дієвої 

діагностики рівня навчальних досягнень учнів основної школи, 

профконсультаційної психодіагностики з метою визначення професійних 

інтересів і якостей школярів для створення однорідних за підготовленістю та 

інтересами мікроколективів (класів, груп). 

Таким чином, старшим підліткам у 8-9 класах необхідно зробити 

первинне професійне самовизначення, бути готовими до вибору профілю 

навчання у 10 класі, а також виду і рівня продовження навчання після 

закінчення основної школи. 

На підставі критичного аналізу наявних у педагогічній науці даних 

щодо формування змісту профільного навчання в старшій школі 

констатовано недостатню розробку змісту освіти в профільній школі в її 

структурному і власне змістовому аспекті. Це негативно позначається на 

формуванні змісту профільного навчання в старшій школі. 

У Концепції профільного навчання в старшій школі запропоновані 

загальні підходи, багато з яких носять характер структурних інновацій. 

Доведено, що зміст сучасної шкільної освіти у педагогічній теорії та 

практиці недостатньо адаптований до майбутніх потреб учнів через 

відсутність системи профільного навчання в сучасному загальноосвітньому 

навчальному закладі. 
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Пошук специфічних форм організації профільного навчання 

залишається актуальним завданням педагогіки. Форми організації 

профільного навчання регламентують діяльність суб’єктів навчально-

виховного процесу в системі профільних загальноосвітніх навчальних 

закладів і забезпечують умови для реалізації його мети і завдань. За 

характером взаємодії суб’єктів профільного навчання виділяють такі форми 

його організації: 1) внутрішньошкільні; 2) зовнішні. Сутність кожної з них 

розкрито у Концепції профільного навчання в старшій школі. 

Добір методів профільного навчання, що застосовуються на заняттях, 

зумовлюється передусім їх метою, функціями, завданнями та принципами на 

яких воно ґрунтується.  

Врахування індивідуальних особливостей старшокласників під час 

добору методів профільного навчання полягає у наданні їм можливості 

обирати ті методи навчання, що якнайповніше забезпечують розвиток 

школярів відповідно до їхніх навчальних можливостей. 

Важливо також враховувати мотиви, керуючись якими учні обрали той 

чи інший профіль навчання. 

Отже, розглянувши сутність профільного навчання в старшій школі, 

можна зробити висновок: у процесі профільного навчання розв’язується одне 

з головних завдань сучасної загальноосвітньої школи України – формування і 

розвиток особистості на основі врахування індивідуальних особливостей 

учнів, їхніх освітніх потреб, нахилів, інтересів і здібностей, зумовлених 

орієнтацією на майбутню професію. 

Якщо цей науково-допоміжний бібліографічний покажчик бодай трохи 

полегшить дослідження науковців, організацію і здійснення профільного 

навчання у загальноосвітніх навчальних закладах працівникам освіти, будемо 

вважати нашу працю недаремною. 

Висловлюємо щиру подяку талановитому фахівцю бібліотечної справи 

Павлі Іванівні Роговій – директору Державної науково-педагогічної 

бібліотеки України імені В.О.Сухомлинського, упорядникам цього науково-
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бібліографічного посібника: Ларисі Олександрівні Пономаренко – 

завідувачці відділом наукової бібліографії, науковим співробітникам – Ірині 

Михайлівні Каневській, Лідії Іванівні Ніколюк, Ларисі Іванівні Самчук, а 

також науковому редактору і відповідальній за випуск Тамарі Федотівні 

Букшиній – заступнику директора ДНПБ України імені В.О.Сухомлинського 

за високий професіоналізм у підготовці такого цінного науково-допоміжного 

бібліографічного покажчика. Сподіваємось на подальше співробітництво. 

 

 

Василь Кизенко, 
кандидат педагогічних наук, 
старший науковий 
співробітник лабораторії 
дидактики Інституту 
педагогіки АПН України 
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Від упорядників 

Входження української освіти в європейський освітній простір вимагає 

реформування всіх її ланок, насамперед загальної середньої школи. Нові 

підходи до організації освіти в старшій школі закладено в Національній 

доктрині розвитку освіти (2002), Законі України “Про загальну середню 

освіту”, Концепції загальної середньої освіти (12-річна школа) та Концепції 

профільного навчання в старшій школі, у якій ідея профільності старшої 

школи була теоретично обґрунтована групою науковців Інституту педагогіки 

АПН України. 

Профільне навчання як вид диференційованого навчання, передбачає 

врахування освітніх потреб, нахилів і здібностей учнів, створення умов для 

навчання старшокласників відповідно до їхнього професійного 

самовизначення, що забезпечується за рахунок змін у цілях, змісті та 

структурі організації навчання. Тобто, профільне навчання спрямоване на 

формування єдності життєвої, світоглядної, наукової, культурної та 

професійної компетентності учнів, що забезпечить їх подальше 

самовдосконалення та самореалізацію. 

Процес входження профільності у структуру дванадцятирічної школи 

буде відбуватися поступово. Тут  можна виділити два напрями. Перший – це 

перехід одинадцятирічної школи до навчання за допомогою перехідних 

типових навчальних планів2. Другий – дванадцятирічна структура школи, яка 

має концептуальний і логічний початок з 2010 року. Такий підхід вимагає 

серйозного наукового й методичного опрацювання. 

Мета даного науково-допоміжного бібліографічного покажчика – 

сприяти подальшим науковим розробкам ідей профільності навчання, 

узагальненню передового  

 

 

                                                 
2 Типові навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів на 2001/2002–2004/2005 навальні роки: Затв. 
наказом М-ва освіти і науки України від 25.04.2001 р. №342 // Освіта України. – 2001. – 8 трав. (№18/19). – 
С.5. 
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досвіду та впровадження положень профільного навчання в практику старшої 

школи. 

Матеріали науково-допоміжного бібліографічного покажчика 

згруповані у 8 розділах. 

У Розділі І „Законодавчі та нормативно-правові акти в галузі 

профільної освіти. Концепції” розстановка документів здійснена за 

принципом верховенства права, а в межах окремих груп документів – за 

алфавітом. 

Зміст розділу ІІ „Диференціація як методологічна основа профільного 

навчання” становлять публікації про психологічні та дидактичні аспекти 

диференційованого навчання, його організації в умовах профільного 

навчання. 

Матеріали розділу ІІІ „Зміст профільного навчання” розкривають 

сутність, мету, принципи, основні завдання та структуру профільного 

навчання відповідно до Концепції профільного навчання в старшій школі 

Підрозділ 3.2.”Основні напрями профілізації” висвітлює п’ять напрямів 

профілізації старшої школи, які виділені в окремі підрозділи: 

• “Суспільно-гуманітарний напрям” містить матеріали з наступних 

навчальних профілів: філологічного, історико-правового, економічного, 

правового, юридичного тощо. 

• “Природничо-математичний напрям” охоплює матеріали з фізико-

математичного, хіміко-біологічного, географічного, медичного, 

екологічного навчальних профілів тощо. 

• “Технологічний напрям” представлений такими навчальними профілями 

як інформатика, виробничі технології, проектування і конструювання, 

дизайн, транспорт, менеджмент, побутове обслуговування, народні 

ремесла тощо. 

• документи з музичного, образотворчого, хореографічного, театрального 

мистецтва згруповані у підрозділі “Художньо-естетичний напрям”. 
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• у підрозділі “Спортивний напрям” представлені документи з питань 

атлетики, гімнастики, плавання, спортивних ігор, туризму та ін. 

навчальних профілів.  

Документи розділу ІV „Форми організації профільного навчання” 

розкривають такі форми організації профільного навчання, як: профільні 

класи в загальноосвітніх навчальних закладах, профільні групи в 

багатопрофільних загальноосвітніх навчальних закладах та міжшкільні 

профільні групи, динамічні профільні групи, профільні школи інтернатного 

типу, навчально-виховні комплекси (НВК), міжшкільні навчально-виробничі 

комбінати (МНВК) та загальноосвітні навчальні заклади на базі ВНЗ тощо.  

У розділі V „Допрофільна підготовка” представлені документи про 

різноманітні форми допрофільної підготовки у 8-9 кл.: курси за вибором, 

поглиблене вивчення окремих предметів на диференційованій основі, 

факультативи, предметні гуртки, наукові товариства учнів, Мала академія 

наук, предметні олімпіади; профдіагностика та профконсультація. 

VІ розділ „Особливості організації навчального процесу в профільній 

школі” розкриває питання формування профілів навчання та організації 

соціологічних опитувань з цієї проблеми, формування кадрових, навчально-

методичних, матеріально-технічних, фінансових ресурсів. 

Умови сільської школи потребують особливих підходів до організації 

профільного навчання, тому ці публікації виділено в окремий VІІ розділ 

„Особливості профільного навчання в сільській школі”. 

  VІІІ розділ „Історія створення і становлення профільної школи” 

складається з підрозділів: 

• Профільне навчання у радянській педагогіці (1918-1991). Підрозділ 

розкриває досвід становлення профільної школи – від єдиної трудової до 

спеціалізованої школи кінця 80-х років ХХ ст. На початку підрозділу 

представлено нормативно-правові документи цього періоду. 

• Профільне навчання у зарубіжній педагогіці (1918-2004). Основну 

частину підрозділу становлять матеріали Російської Федерації (з 1991 р.) 
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та зарубіжних країн (з поч. ХХ ст.). Окремо виділено нормативно-правові 

документи Російської Федерації. 

Джерела відбору документів до бібліографічного покажчика – фонди 

ДНПБ України ім. В.О.Сухомлинського, Національної бібліотеки України ім. 

В.І.Вернадського, Національної парламентської бібліотеки України, інших 

державних бібліотек України, національні бібліографічні покажчики. 

Хронологічні рамки відбору матеріалів 1918–2004 рр.  

Публікації у межах розділів та підрозділів розміщені за алфавітом 

авторів і назв (за виключенням  розділу першого, де розташування 

документів здійснено за принципом верховенства права, а в межах кожної 

групи документів – за алфавітом назв). 

Документи відібрано незалежно від їх накладу – це автореферати 

дисертацій, окремі видання, монографії, статті із наукових збірників, 

матеріали конференцій, публікації у періодичній пресі України та Російської 

Федерації.  

Допоміжний апарат бібліографічного видання “Профільне навчання в 

старшій школі: шляхи розвитку” (Випуск 1) складається з іменного 

покажчика, передмови, схеми групування (зміст). 

Науково-допоміжний бібліографічний покажчик розрахований на 

педагогічних та науково-педагогічних кадрів, аспірантів, докторантів та 

студентів вищих навчальних закладів педагогічного профілю. 
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№ 3. – С. 3-10. 
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планування на ІІ семестр 2002/2003 н. р. для шк. (кл.) з поглибл. 
вивченням математики). 

369. Федоренко Н. Інтеграційні аспекти викладання математики: (На базі 
ліцею екон. профілю) / Н. Федоренко // Завуч. – 2003. – Лют. (№ 6). – 
С. 2-3. 

370. Філоненко В. Програма спеціалізованого курсу для 10-11 класу „Ділове 
мовлення” / В. Філоненко // Завуч. – 2002. – Верес. (№ 26). – С. 1 
вкладки. 

371. Фінансовий ліцей: Шлях довжиною 5 років / Уклад.: Ю.В. Шукевич, 
П.П. Семенченко, В.І. Сергієнко. – К., 2001. – 92 с. 
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372. Форостовська Т.О. Дослідження змісту курсу хімії для класів 
гуманітарного профілю / Т.О. Форостовська // Зміст і технології 
шкільної освіти: Матеріали звіт. наук. конф., 30-31 берез. 2004 р. / АПН 
України. Ін-т педагогіки. – К., 2004. – Ч. 2. – С. 20. 

373. Форостовська Т. Про концептуальні підходи до змісту курсу хімії у 
класах гуманітарного профілю / Тетяна Форостовська // Біологія і хімія 
в шк. – 2003. – № 2. – С. 48-49. 

374. Харченко И.А. Обучение одаренных детей в классической гимназии: 
Из опыта работы шк.-гимназии № 35 г. Одессы, филол. профиль 
/ И.А. Харченко // Новые подходы в обучении и воспитании учащихся: 
поиски, проблемы, задачи: Тез. докл. и выступлений на Междунар. 
науч.-практ. конф., 4-5 мая 1992 г. – Одесса, 1992. – Вып. 2. – С. 112-
116. 

375. Херсонський ліцей журналістики, бізнесу і правознавства – 
гуманітарний заклад класичної орієнтації: Здобутки, проблеми, 
перспективи // Рід. шк. – 1998. – № 5. – Спецвипуск. 

376. Хімія: 10-11 кл.: Прогр. для профіл. кл. загальноосвіт. навч. закл. з укр. 
мовою навчання: Рекомендовано М-вом освіти і науки України 
/ Підгот.: І. Базелюк, Н. Буринська, Л. Величко та ін. // Біологія і хімія в 
шк. – 2004. – № 1. – Вкладка. – Програма для філологічного, суспільно-
гуманітарного і художньо-естетичного профілю навчання, 10-11 кл. – 
С. 21-24 вкладки. 

377. Химера Н.В. „Світова художня культура”: Електив. курс для суспіл.-
гуманіт. та худож.-естет. профілів: 10 кл. / Н.В. Химера // Всесвіт. л-ра 
в серед. навч. закл. України. – 2004. – № 9. – С. 51-53. – Бібліогр.: 
27 назв. 

378. Ходос Б. Навчання ліцеїстів англійської мови в гуманітарних класах 
/ Б. Ходос // Рід. шк. – 2000. – № 5. – С. 45-47. 

379. Хорець В.М. Розв’язування тригонометричних рівнянь: Урок з алгебри 
та початків аналізу в 10 кл. гуманіт. профілю / В.М. Хорець 
// Математика. – 2004. – Трав. (№ 20). – С. 19-21. 

380. Церна С.В. Навчання іншомовної лексики в системі профільної освіти 
/ С.В. Церна // Наук. зап. Сер. Педагогіка і психологія / Вінниц. держ. 
пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – № 11. – С. 185-187. 

381. Цимбал І. Критерії адаптованості старшокласників в умовах 
спеціалізованої школи гуманітарного профілю / І. Цимбал // Директор 
шк. – 1999. – Листоп. (№ 44). – С. 10. 

382. Чернявська Л.Н. Психологічна підтримка творчості учнів: [В Укр. 
гуманіт. ліцеї] / Л.Н. Чернявська // Обдар. дитина. – 1999. – № 4. – 
С. 17-23. 
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383. Чинок О. Від гармонії в освіті до гармонії в житті: З досвіду роботи 
гуманіт. Київ. гімназії „Гармонія” / О. Чинок // Директор шк., ліцею, 
гімназії. – 2000. – № 1. – С. 63-72. 

384. Чинок О.І. Концептуальні засади діяльності гуманітарної гімназії 
„Гармонія” (м. Київ) / О.І. Чинок // Імідж школи на порозі ХХІ ст.: 
Практико зорієнт. посіб. / Гімназія № 59 ім. О.М. Бойченка м. Києва та 
ін.; За ред. І.Г. Єрмакова. – К.,1999. – Ч. 2. – С. 195-203. 

385. Чинок О. Презентація знань як складова освітнього простору 
гімназистів: ліцей „Гармонія”: [Про гуманіт. гімназію „Гармонія” 
Дніпров. р-ну м. Києва] / Олена Чинок // Обдар. дитина. – 2003. – 
№ 2. – С. 39-46. 

386. Чупріна М.О. Система економічної освіти у фінансовому ліцеї м. Києва 
/ М.О. Чупріна, Ю.В. Шукевич // Педагогічні інновації: ідеї, реалії, 
перспективи: Зб. наук. пр. / АПН України. Ін-т педагогіки. – К., 2000. – 
С. 81-84. 

387. Шалар Л.В. Обдарована дитина в умовах економічного ліцею 
/ Л.В. Шалар // Вересень. – 1999. – № 2. – С. 20-27. 

388. Шевцова С.М. Вчимося культурі миру: [Ліцей міжнар. відносин № 51 
м. Києва] / С.М. Шевцова // Ліцейна освіта в Україні: реалії і 
перспективи розвитку: Практико-зорієнт. зб.: За матеріалами Всеукр. 
наук.-практ. конф. / За ред. Г.С. Сазоненко. – К., 2002. – С. 258-274. 

389. Шевченко З. Вивчення літератури в профільних гуманітарних класах 
/ З. Шевченко // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2001. – № 5. – С. 19-21. 

390. Шевченко З.О. Особливості методики вивчення української літератури 
в профільних гуманітарних класах / З.О. Шевченко // Зміст і технології 
шкільної освіти: Матеріали звіт. наук. конф., 30-31 берез. 2004 р.: У 2 ч. 
/ АПН України. Ін-т педагогіки. – К., 2004. – Ч. 1. – С. 70-71. 

391. Шифріна Я.К. Курс „Мистецтво співаної поезії” як засіб формування 
оцінювального ставлення старшокласників до мистецтва 
/ Я.К. Шифріна // Педагогічні науки: Зб. наук. пр. / Сум. держ. пед.            
ун-т ім. А.С. Макаренка. – Суми, 2002. – Ч. 1. – С. 150-158. 

392. Шиян О. Талановитий резерв ліцею: [Юрид. ліцей м. Одеси] / О. Шиян, 
І. Войтович // Директор шк. – 1999. – Жовт. (№ 37). – С. 3. 

393. Шморгун Т. Основи машинопису та діловодства: [Профіл. спецкурс 
для кл. гуманіт. профілю] / Тетяна Шморгун, Людмила Сапетова 
// Інформатика. – 2003. – Трав. (№ 18). – С. 8-10. – Бібліогр.: 14 назв. 

394. Шукевич Ю. Елементи системи економічної освіти фінансового ліцею 
м. Києва / Ю. Шукевич // Географія та основи економіки в шк. – 2000. – 
№ 4. – С. 37-38. 
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395. Шукевич Ю. Профілізація освіти у Фінансовому ліцеї [м. Києва: з 
досвіду роботи] / Ю. Шукевич // Директор шк., ліцею, гімназії. – 
2004. – № 6. – С. 69-70. 

396. Шумякова Н. Програма факультативного курсу з історії другої світової 
війни: 11 кл. / Н. Шумякова // Директор шк. – 2002. – Листоп. (№ 44). – 
С. 7-8. 

397. Ярко М.І. Моделювання предмета „Музичне мистецтво” для ліцеїв 
гуманітарного профілю / М.І. Ярко // Всеукраїнська науково-практична 
конференція з проблем роботи середніх загальноосвітніх навчально-
виховних закладів нового типу, 2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та 
виступів. – К., 1994. – Вип. 1. – С. 199-202. – У надзаг.: АПН України, 
Ін-т систем. досліджень освіти України, Фонд-центр „Evoluta”. 

 

3.2.2. Природничо-математичний напрям 
 

398. Андріанов В. Природничий ліцей УДЕНЦ / В. Андріанов // Рід. шк. – 
2000. – № 6. – С. 63-64. 

399. Белик Л.Д. Школа-лицей математического профиля (г. Горловка) 
/ Л.Д. Белик // Пед. скарбниця Донеччини. – 1995. – № 2. – С. 27-29. 

400. Березан О. Розв’язування задач у класах хімічного профілю / Ольга 
Березан // Біологія і хімія в шк. – 2003. – № 1. – С. 16-18. 

401. Берман В.П. Розвиток творчих здібностей учнів на профільних 
заняттях з математики: [З досвіду Академ. ліцею при Херсон. держ. ун-
ті] / В.П. Берман // Математика. – 2004. – Трав. (№ 20). – С. 5-7. 

402. Біологія: 10-11 кл.: Прогр. для профіл. кл. загальноосвіт. навч. закл. з 
укр. мовою навчання: Рекомендовано М-вом освіти і науки України 
/ Підгот.: О. Данилова, С. Данилов, О. Єресько та ін. // Біологія і хімія в 
шк. – 2004. – № 1. – Вкладка. – Програма для фізико-математичного 
профілю навчання, 10-11 кл. – С. 21-27 вкладки. 

403. Біологія: 10-11 кл.: Прогр. для профіл. кл. загальноосвіт. навч. закл. з 
укр. мовою навчання: Рекомендовано М-вом освіти і науки України 
/ Підгот. О. Данилова, С. Данилов, О. Єресько та ін. // Біологія і хімія в 
шк. – 2004. – № 1. – Вкладка. – Програма для природничого 
(біологічно-хімічного, екологічного тощо) профілю навчання, 10-11 
кл. – С. 4-14 вкладки. 

404. Бочкарьова О.М. Програма спецкурсу „Наукова організація навчальної 
праці „з елементами логіки та риторики” для профільних біологічних 
класів ліцеїв і гімназій / О.М. Бочкарьова // Біологія. – 2003. – № 16. – 
С. 8-11. 

405. Бровко С.О. Управління розвитком творчих здібностей ліцеїстів у 
системі інтенсивного навчання: На матеріалі біології / С.О. Бровко 
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// Матеріали Всеукр. конф. „Методичні проблеми учнівських та 
студентських олімпіад та особливості роботи з обдарованою молоддю”, 
17-20 листоп. 1997 р. – К., 1998. – С. 121-126. 

406. Бродський Я.С. Факультативні заняття за програмою відкритого 
математичного коледжу: 6-11 кл. / Я.С. Бродський, О.Л. Павлов 
// Математика в шк. України. – 2003. – № 29. – С. 4-9. 

407. Бугаєнко Г.В. До проблеми формування інтелектуальних умінь в учнів 
хіміко-біологічних класів / Г.В. Бугаєнко, Ю.В. Ліцман // Наук. зап. 
Сер. Педагогіка і психологія / Вінниц. держ. пед. ун-т 
ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – № 11. – С. 84-87. – Бібліогр.: 
5 назв. 

408. Буринська Н. Програми для загальноосвітніх навчальних закладів 
хіміко-біологічного профілю навчання: Хімія 8-11 кл.: Затв. М-вом 
освіти України (Лист МОН України № 1/11-3580 від 22.08.2001 р.) 
/ Н. Буринська, Л. Величко // Хімія. Біологія. – 2001. – Верес. (№ 53). – 
С. 4-47. 

409. Віхрова О. Підготовка та проведення уроків з теми „Алгебраїчні 
структури та аксіоматична побудова математичних теорій”: [Профіл. 
навчання: 10 кл.] / О. Віхрова // Математика в шк. – 2004. – № 4. – 
С. 41-45. – Бібліогр.: 11 назв. 

410. Віхрова О. Формування поняття алгебраїчної операції при 
поглибленому вивченні алгебри: [Профіл. навчання: 10 кл.] / О. Віхрова 
// Математика в шк. – 2004. – № 3. – С. 37-41. – Бібліогр.: 4 назви. 

411. Власенко О.Г. Екологічна освіта в контексті системи „старша школа – 
ВНЗ” / О.Г. Власенко // Наук. зап. Сер. Педагогіка і психологія 
/ Вінниц. держ. пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – 
№ 11. – С. 88-91. – Бібліогр.: 12 назв. 

412. Войтович І.С. Використання міжпредметних зв’язків в умовах 
профільного навчання фізики для формування пізнавальних умінь 
учнів / І.С. Войтович, Ю.М. Галатюк, М.В. Остапчук // Наук. зап. Сер. 
Педагогіка і психологія / Вінниц. держ. пед. ун-т 
ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – № 11. – С. 91-94. – Бібліогр.: 
8 назв. – Авт. зазначено помилково: Галаюк. 

413. Галатюк Ю. Лабораторні роботи природничо-наукового профілю: 
[Фізика у кл. природ.-наук. профілю] / Ю. Галатюк // Фізика. – 2004. – 
Трав. (№ 14). – Фізика-вкладка. – С. 1-8. – Бібліогр.: 5 назв. 

414. Гиря О.О. Дидактичний комплекс змістовно-методичного забезпечення 
вивчення теми “Підгрупа карбону” в класах хіміко-біологічного 
профілю / О.О. Гиря // Педагогічні науки: Зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. 
ун-т ім. А.С. Макаренка. – Суми, 2003. – С. 133-140. – Бібліогр.: 5 назв.  
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415. Горошкіна О.М. Культурологічний підхід до навчання української 
мови в школах природничо-математичного профілю / О.М. Горошкіна 
// Наука і освіта. – 2003. – № 4. – С. 118-120. – Бібліогр.: 7 назв. 

416. Горошкіна О.М. Лінгводидактичні засади навчання української мови в 
старших класах природничо-математичного профілю: Монографія 
/ О.М. Горошкіна; Луган. нац. пед. ун-т ім. Т. Шевченка. – Луганськ: 
Альма-матер, 2004. – 360 с. 

417. Горошкіна О. Підходи до вивчення української мови в школах 
природничо-математичного профілю / Олена Горошкіна // Освіта на 
Луганщині. – 2003. – № 1. – С. 72-77. 

418. Горошкіна О.М. Читання на уроках української мови в старших класах 
шкіл природничо-математичного циклу / О.М. Горошкіна // Освіта 
Донбасу. – 2003. – № 4. – С. 19-24. – Бібліогр.: 15 назв. 

419. Гриб’юк О. Математичне моделювання екологічних процесів у 
профільних класах / Олена Гриб’юк // Математика в шк. – 2004. – 
№ 8. – С. 45-48. – Бібліогр.: 7 назв. 

420. Гусєв В.І. З досвіду профільної диференціації навчання математики 
/ В.І. Гусєв, Я.С. Бродський // Всеукраїнська науково-практична 
конференція з проблем роботи середніх загальноосвітніх навчально-
виховних закладів нового типу, 2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та 
виступів. – К., 1994. – Вип. 1. – С. 196-198. – У надзаг.: АПН України, 
Ін-т систем. досліджень освіти України, Фонд-центр „Evoluta”. 

421. Дабіжа А. Програма спеціалізованого курсу з фізики для 10 класу 
„Теплові явища” / А. Дабіжа // Завуч. – 2002. – Верес. (№ 26). – С. 2 
вкладки. 

422. Екологічні проблеми міста: Факульт. курс для учнів 10-11-х класів 
загальноосвіт. шк. // Хімія. Біологія. – 2002. – Лип. (№ 40/42). – Б-чка 
„Шкіл. світу”. – Вкладка 1. – С. 28-41. 

423. Екологічні проблеми сільського господарства: Факульт. курс для учнів 
10-11-х класів загальноосвіт. шк. // Хімія. Біологія. – 2002. – Лип. 
(№ 40/42). – Б-чка „Шкіл. світу”. – Вкладка 1. – С. 9-28. 

424. Жара Г.І. Методичні рекомендації до спецкурсу “Хімія в 
промисловості” для середніх навчальних закладів з поглибленим 
вивченням природничих дисциплін / Г.І. Жара // Хімія. Біологія. – 
2002. – Жовт. (№ 59). – Б-чка “Шкіл. світу”. – С. 1-16. 
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9-11 кл.] / Прогр. підгот.: Л.М. Савченко, М.О. Перестюк, 
М.Й. Ядренко та ін. // Математика в шк. – 2002. – № 6. – С. 27-33. 

483. Програма поглибленого вивчення математики в 10-11 профільних 
класах / Уклад.: М.І. Бурда, М.І. Жалдак, Т.В. Колесник та ін. 
// Математика в шк. – 2003. – № 7. – С. 19-25. 
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484. Програми для загальноосвітніх навчальних закладів фізико-
математичного, природничого та технологічного профілів: 
Інформатика: 10-11 кл. / М.І. Жалдак, Н.В. Морзе, О.І. Мостіпан, 
Г.Г. Науменко // Комп’ют. у шк. та сім’ї. – 2003. – № 7. – С. 7-13. 

485. Програми для спеціалізованих класів хіміко-технологічного  профілю 
середньої  загальноосвітньої школи: Хімія: 8-11-ті кл.: Затв. М-вом 
освіти і науки України. Лист МОН України від 22.10.2002 № 1/11-3459 
// Хімія. Біологія. – 2003. – Лип. (№ 39/40). – Б-чка „Шкіл. світу”. – 
С. 1-63. 

486. Радіоекологія: Факульт. курс для учнів 10-11-х кл. загальноосвіт. шк. 
// Хімія. Біологія. – 2002. – Лип. (№ 40/42). – Вкладка 1. – С. 68-75. 

487. Разумова Н. Розвиток природознавства в контексті світової історії: 
Навч. прогр. факульт. курсу (10-11 кл.) / Н. Разумова // Завуч. – 2003. – 
Груд. (№ 34). – С. 9-11.  

488. Романовський С.В. Дев’ятий клас школи – шостий курс інституту: [Кл. 
інж.-фіз. профілю на базі Київ. серед. шк. № 21] / С.В. Романовський 
// Всеукраїнська науково-практична конференція з проблем роботи 
середніх загальноосвітніх навчально-виховних закладів нового типу,         
2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та виступів. – К., 1994. – Вип. 1. – С. 174-
177. – У надзаг.: АПН України, Ін-т систем. досліджень освіти України, 
Фонд-центр „Evoluta”. 

489. Романчук О.М. Розробка профільної програми „Основи бджільництва” 
/ О.М. Романчук // Зміст і технології шкільної освіти: Матеріали звіт. 
наук. конф., 30-31 берез. 2004 р.: У 2 ч. / АПН України. Ін-т 
педагогіки. – К., 2004. – Ч. 2. – С. 36-37. 

490. Руденко В.М. Використання властивостей функцій під час розв’язання 
рівнянь: Факульт. заняття для учнів 10-11 кл. / В.М. Руденко 
// Математика. – 2004. – Берез. (№ 12). – С. 7-8. 

491. Рудик О. Програма спеціального курсу „Прикладна математика” для 
учнів 8-11 (9-12) класів з поглибленим вивченням математики 
/ О. Рудик // Упр. шк. – 2003. – № 22/24. – С. 30-35. – Бібліогр.: 
23 назви; Математика в шк. України. – 2003. – № 24. – С. 5-11. – 
Бібліогр.: 23 назви. 

492. Середня спеціалізована фізико-математичного профілю школа № 1 
[м. Луганська] // Школи Луганщини: практичний досвід модернізації 
освіти: 65-річчю Луган. обл. присвяч. / Луган. ін-т післядиплом. пед. 
освіти та ін.; За заг. ред. Т.М. Сорочан. – Луганськ, 2003. – С. 30-39. 

493. Скляр А. Експеримент із хітозаном у класах хіміко-біологічного 
профілю / Анатолій Скляр, Ганна Голобородько // Біологія і хімія в 
шк. – 2003. – № 5. – С. 19-21. 



 58

494. Соколець І.Б. Ліцейський варіант хімічної освіти та можливості 
творчого розвитку учнів / І.Б. Соколець // Регіональний і шкільний 
компоненти змісту загальної середньої освіти: здобутки, проблеми, 
перспективи: Матеріали другої Всеукр. наук.-практ. конф. у 
м. Донецьку, 13-14 листоп. 1997 р. – К.; Донецьк, 1997. – С. 147-148. 

495. Сологуб А. Генії народжуються творчістю: [Про Саксаган. природн.-
наук. ліцей м. Кривого Рогу] / А. Сологуб, О. Остапчук // Шлях 
освіти. – 2000. – № 3. – С. 38-41. 

496. Сологуб А. Дидактичні засади профільного навчання у природничо-
науковому ліцеї: [Про Саксаган. природн.-наук. ліцей м. Кривого Рогу] 
/ Анатолій Сологуб // Рід. шк. – 2003. – № 3. – С. 8-10. – Бібліогр.: 
9 назв. 

497. Сологуб А.І. Концептуальні основи діяльності природничо-наукового 
ліцею / А.І. Сологуб // Всеукраїнська науково-практична конференція з 
проблем роботи середніх загальноосвітніх навчально-виховних закладів 
нового типу, 2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та виступів. – К., 1994. – 
Вип. 1. – С. 118-120. – У надзаг.: АПН України, Ін-т систем. досліджень 
освіти України, Фонд-центр „Evoluta”. 

498. Сологуб А.И. Опыт организации естественно-математического лицея 
/ А.И. Сологуб, Н.Н. Буринская // Химия в шк. – 1991. – № 5. – С. 22-24. 

499. Сологуб А. Проблеми креативної освіти обдарованих дітей: (Участь 
ліцеїстів у пед. експерименті) / Анатолій Сологуб // Імідж сучас. 
педагога. – 2003. – № 3. – С. 6-8. 

500. Сологуб А.І. Проблеми організації науково-дослідницької роботи 
ліцеїстів та охорони їхнього здоров’я: Автореф. дис. ... канд. пед. наук: 
13.00.01 / Анатолій Іванович Сологуб; АПН України. Ін-т педагогіки. – 
К., 1995. – 25 с. 

501. Степанюк А.В. Конструювання змісту профільного навчання з біології 
/ А.В. Степанюк // Наук. зап. Сер. Педагогіка і психологія / Вінниц. 
держ. пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – № 11. – 
С. 167-169. 

502. Сударєва Г.Ф. Організація навчання в спеціалізованих класах хіміко-
біологічного профілю / Г.Ф. Сударєва, Б.Ю. Бережницький // Біологія і 
хімія в шк. – 2001. – № 4. – С. 36-38. 

503. Таранюк Г. Перебороти традиційну схему: Викладання фундамент. 
дисциплін в мед.-біол. ліцеї / Г. Таранюк, А. Єгоренков // Рід. шк. – 
1996. – № 3. – С. 51-52. 

504. Тристан В. Вивчення елективних навчальних курсів з математики в 
профільних класах / Володимир Тристан // Імідж сучас. педагога. – 
2004. – № 7. – С. 59-60. – Бібліогр.: 15 назв. 
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505. Уварова Г. Геоекологія: Прогр. для учнів 11-х кл. загальноосвіт. навч. 
закл.: Природн. профіль навчання (68 год.) / Ганна Уварова // Географія 
та основи економіки в шк. – 2003. – № 5. – С. 4-6. 

506. Умови реалізації концепції [шкільної математичної освіти] // Директор 
шк., ліцею, гімназії. – 2004. – № 1. – С. 77. 

507. Федорів Т.М. Практичний підхід до проведення в школі факультативу 
„Хімія в побуті” / Т.М. Федорів // Педагогіка і психологія формування 
творчої особистості: проблеми і пошуки: Зб. наук. пр. / АПН України. 
Ін-т педагогіки і психології проф. освіти, Запоріз. облас. ін-т 
післядиплом. пед. освіти. – К.; Запоріжжя, 2001. – Вип. 21. – С. 236-238. 

508. Федорів Т.М. Факультативні заняття як одна з форм диференціації 
навчання: [Факультатив „Хімія в побуті”] / Т.М. Федорів // Регіональний 
і шкільний компоненти змісту загальної середньої освіти: здобутки, 
проблеми, перспективи: Матеріали другої Всеукр. наук.-практ. конф. у 
м. Донецьку, 13-14 листоп. 1997 р. – К.; Донецьк, 1997. – С. 81-82. 

509. Фруктова Я.С. До питання організації диференційованого навчання в 
класах біологічного профілю (теоретичний аспект) / Я.С. Фруктова 
// Наук. зап. Нац. пед. ун-ту ім. М.П. Драгоманова. – К., 2001. – 
Вип. 42. – С. 141-142. 

510. Хімія: 10-11 кл.: Прогр. для профіл. кл. загальноосвіт. навч. закл. з укр. 
мовою навчання: Рекомендовано М-вом освіти і науки України 
/ Підгот.: І. Базелюк, Н. Буринська, Л. Величко та ін. // Біологія і хімія в 
шк. – 2004. – № 1. – Вкладка. 

Програма для природничого (хіміко-біологічного) профілю 
навчання, 10-11 кл. – С. 3-14 вкладки. 

Програма для фізико-математичного і технологічного профілю 
навчання, 10-11 кл. – С. 15-21 вкладки. 

511. Челах Г.Є. Особливості занять на факультативах та курсах за вибором 
учнів з предметів природничо-математичного циклу / Г.Є. Челах, 
В.В. Фортуна // Регіональний і шкільний компоненти змісту загальної 
середньої освіти: здобутки, проблеми, перспективи: Матеріали другої 
Всеукр. наук.-практ. конф. у м. Донецьку, 13-14 листоп. 1997 р. – К.; 
Донецьк, 1997. – С. 80-81. 

512. Чинкіна Т. Програма для середніх загальноосвітніх шкіл, гімназій та 
ліцеїв з профільним навчанням: Практикум з екології для 9-11 кл. з 
поглибл. вивченням біології / Т. Чинкіна // Завуч. – 2003. – Верес. 
(№ 27). – С. 12-13. 

513. Шапіро А.І. Викладання фізики в природничо-науковому ліцеї 
/ А.І. Шапіро // Рід. шк. – 1994. – № 7. – С. 52-55. 
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514. Шаран О. Комплексні числа та їх застосування (10-11 кл.): [Прогр. 
курсу за вибором] / О. Шаран // Математика в шк. – 2004. – № 6. – 
С. 46-49. – Бібліогр.: 11 назв. 

515. Шкіль М.І. До концепції курсу алгебри та початків математичного 
аналізу для класів фізико-математичного профілю / М.І. Шкіль, 
Н.М. Кондратенко // Всеукраїнська науково-практична конференція з 
проблем роботи середніх загальноосвітніх навчально-виховних закладів 
нового типу, 2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та виступів. – К., 1994. – 
Вип. 1. – С. 211-214. – У надзаг.: АПН України, Ін-т систем. досліджень 
освіти України, Фонд-центр „Evoluta”. 

516. Шматько О.Є. Геоекологія: 11 кл.: Календар. планування та рек. для 
загальноосвіт. закл. природн. профілю навчання (68 год., 2 год. на 
тижд.) / О.Є. Шматько // Географія. – 2004. – № 19. – С. 2-7. – Бібліогр.: 
12 назв. 

517. Явна І.Б. Розв’язування конкурсних задач з географії: Прогр. факульт. 
курсу для учнів 10-х кл. / І.Б. Явна // Все для вчителя. – 2002. – Верес. 
(№ 17). – С. 40-47. 

518. Ярошенко О.Г. Практичне спрямування навчання хімії в класах 
хімічної орієнтації / О.Г. Ярошенко, Н.А. Прибора // Всеукраїнська 
науково-практична конференція з проблем роботи середніх 
загальноосвітніх навчально-виховних закладів нового типу, 2-4 лют. 
1994 р.: Тези доп. та виступів. – К., 1994. – Вип. 1. – С. 202-203. – У 
надзаг.: АПН України, Ін-т систем. досліджень освіти України, Фонд-
центр „Evoluta”. 

 
3.2.3. Технологічний напрям 

 
519. Астістова Т. Авторські програми профільного навчання: 

[“Архітектурне та ландшафтне проектування”, “Комп’ютерні 
технології автоматизованого проектування”, “Основи Web-дизайну”] 
/ Т. Астістова, С. Дзюба // Інформатика. – 2003. – Жовт. (№ 40). – С. 3-
13. 

520. Астістова Т. Авторські програми профільного навчання: [Прогр. курсу 
„Об’єктно-орієнтовані мови програмування, використання табличного 
процесора у сфері економіки та бізнесу”. Прогр. курсу „Технологія” 
для 7-9 кл.] / Тетяна Астістова, Сергій Дзюба // Інформатика. – 2003. – 
Листоп. (№ 41). – С. 8-14. 

521. Бєлошицький О. До питання впровадження експериментальної 
програми „Конструювання техніки”: Для учнів 10-12-х кл. 
загальноосвіт. шк., гімназій і ліцеїв [з техн. ухилом] / Олександр 
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Бєлошицький // Освіта і упр. – 2003. – № 1. – С. 136-144. – Бібліогр.: 
6 назв. 

522. Бєлошицький О. До питання впровадження експериментальної 
профільної програми “Конструювання малогабаритної техніки” для 
учнів 10-12-х класів загальноосвітніх шкіл міста та села, технічних 
ліцеїв, коледжів і гімназій / О. Бєлошицький // Освіта і упр. – 2003. – 
№ 3. – С. 128-132. – Бібліогр.: 16 назв. 

523. Бєлошицький О.О. Конструювання техніки як профільне навчання 
/ О.О. Бєлошицький // Зміст і технології шкільної освіти: Матеріали 
звіт. наук. конф., 30-31 берез. 2004 р.: У 2 ч. / АПН України. Ін-т 
педагогіки. – К., 2004. – Ч. 2. – С. 36. 

524. Біологія: 10-11 кл.: Прогр. для профіл. кл. загальноосвіт. навч. закл. з 
укр. мовою навчання: Рекомендовано М-вом освіти і науки України 
/ Підгот.: О. Данилова, С. Данилов, О. Єресько та ін. // Біологія і хімія в 
шк. – 2004. – № 1. – Вкладка. – Програма для універсального та 
технологічного профілю навчання, 10-11 кл. – С. 15-21 вкладки. 

525. Борискін С.М. Профільне навчання у Херсонській [обласній] чоловічій 
гімназії: [Профіль навчання – сучас. інформ. технології] 
/ С.М. Борискін // Комп’ют. у шк. та сім’ї. – 2004. – № 5. – С. 27-29. 

526. Віднічук М. Технології творчості в профільному навчанні: [Курс 
„Технологія творчості” освітньої галузі „Технології” для загальноосвіт. 
закл. технол., фіз.-мат., природн. та універсал. профілю] / Микола 
Віднічук // Дайджест пед. ідей та технологій: Шк.-парк. – 2003. – № 4. – 
С. 30-33. 

527. Дорошенко Ю.О. Навчання інформатики та впровадження профільного 
навчання з інформаційно-технологічного профілю / Ю.О. Дорошенко, 
В.І. Доротюк, С.І. Карп та ін. // Наук. зап. Сер. Педагогіка і психологія 
/ Вінниц. держ. пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – 
№ 11. – С. 98-104. – Бібліогр.: 10 назв. 

528. Дубінін О.В. Зміст курсу „Технології” в технологічному ліцеї 
/ О.В. Дубінін, Д.О. Лазаренко // Пробл. труд. і проф. підготовки. – К.; 
Слов’янськ, 1997. – Вип. 1. – С. 25-26. 

529. Дьяченко Н.И. Формирование школьного компонента в школе нового 
типа технического профиля / Н.И. Дьяченко // Регіональний і шкільний 
компоненти змісту загальної середньої освіти: здобутки, проблеми, 
перспективи: Матеріали другої Всеукр. наук.-практ. конф. у 
м. Донецьку, 13-14 листоп. 1997 р. – К.; Донецьк, 1997. – С. 69-71. 

530. Зазимко О.В. Дослідження факторів розвитку технічно обдарованої 
особистості в юнацькому віці / О.В. Зазимко // Актуальні пробл. сучас. 
укр. психології: Наук. зап. / АПН України. Ін-т психології 
ім. Г.С. Костюка. – К., 2002. – Вип. 22. – С. 86-95. 
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531. Закатнов Д. Чи буде в Україні ліцей інформаційних технологій? 
/ Д. Закатнов, Т. Становський // Вісн. Кн. палати. – 1997. – № 7. – С. 18-
20. 

532. Калігаєва О. Структура та зміст курсу за вибором “Основи 
виробництва. Інформаційні технології виробництва”: 11 кл. 
/ О. Калігаєва // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2002. – № 3. – С. 32-36. – 
Бібліогр.: 9 назв. 

533. Карацюба М. Формування просторової уяви в учнів технічних класів 
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С. 41-43: табл. 

534. Киричков Ю.В. Обдаровані діти – майбутня еліта суспільства: 
Політехнічний ліцей: [З досвіду роботи Політехн. ліцею НТУУ „КПІ”] 
/ Ю.В. Киричков // Обдар. дитина. – 2003. – № 2. – С. 4-9. 

535. Кисельов С.М. Деякі зауваження відносно управління якістю 
технологічної підготовки учнів / С.М. Кисельов // Пробл. труд. і проф. 
підготовки. – К.; Слов’янськ, 1997. – Вип. 1. – С. 16-19. 

536. Коньков Ю. Три роки досвіду профільного навчання: [Технол. ліцей 
Дніпров. р-ну м. Києва] / Юрій Коньков, Тетяна Астістова, Сергій 
Дзюба // Інформатика. – 2003. – Жовт. (№ 40). – С. 1-2. 

537. Корець М.С. Техніко-технологічна підготовка учнів старших класів 
середньої школи / М.С. Корець // Зміст і технології шкільної освіти: 
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538. Костін В.Ф. Зміст спецкурсів у ліцейних класах: [Спецкурси з техн. 
дисциплін] / В.Ф. Костін // Регіональний і шкільний компоненти змісту 
загальної середньої освіти: здобутки, проблеми, перспективи: 
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14 листоп. 1997 р. – К.; Донецьк, 1997. – С. 150-151. 

539. Лебедєв Д.В. Розвиток інтересу до техніки у школярів у процесі 
навчання у творчому об’єднанні макетування та конструювання 
транспортної техніки / Д.В. Лебедєв // Психолого-педагогічні проблеми 
підготовки вчительських кадрів в умовах трансформації суспільства: 
Матеріали Міжнар. наук.-теорет. конф. до 80-ї річниці НПУ 
ім. М.П. Драгоманова, 18-19 жовт. 2000 р. – К., 2000. – Вип. 2. – С. 131-
134. 

540. Лосина Н. Тематичні плани профільного трудового навчання 
/ Н. Лосина // Труд. підгот. в закл. освіти. – 1998. – № 2. – С. 43-51. 

541. Михайлов М. Підготовка ліцеїстів до навчання в університеті: [Донец. 
техн. ліцей] / М. Михайлов // Рід. шк. – 2000. – № 2. – С. 15-16. – 
Бібліогр.: 4 назви. 
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542. Михайлов М.М. Формування творчої особистості учнів технічного 
ліцею: [З досвіду роботи Донец. техн. ліцею] / М.М. Михайлов // Пед. 
скарбниця Донеччини. – 1998. – № 2. – С. 26-27. 

543. Михайлов Н. Донецкому техническому лицею – 10 лет! / Н. Михайлов 
// Відкритий урок. – 2003. – № 3/4. – С. 4-6. 

544. Михайлов Н. Чтобы ученики скучали по школе...: [О Донец. техн. 
лицее] / Н. Михайлов // Директор шк. Україна. – 2001. – № 7. – С. 84-
88. 

545. Муранова Н. Допрофесійна підготовка учнів авіакосмічного ліцею 
/ Наталія Муранова // Рід. шк. – 2003. – № 5. – С. 47-49. 

546. Муранова Н.П. Інноваційний підхід до неперервної освіти в системі 
„Авіакосмічний ліцей – Національний авіаційний університет”: [Забезп. 
освітнього рівня для проф. самовизначення] / Наталія Петрівна 
Муранова // Обдар. дитина. – 2003. – № 2. – С. 14-15. 

547. Муранова Н. Система „Авіакосмічний ліцей – Національний 
авіаційний університет: Організація допроф. підгот. ліцеїстів / Наталія 
Муранова // Директор шк., ліцею, гімназії. – 2004. – № 6. – С. 60-63. 

548. Наказний М. Допрофесійна підготовка молоді у навчально-науково-
виробничому комплексі: [Діяльність Дніпропетр. ліцею техн. профілю 
у складі НВК] / М. Наказний // Неперерв. проф. освіта: теорія і 
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549. Наказний М. Методичне забезпечення особистісно зорієнтованого 
навчання: яким йому бути?: [З досвіду метод. забезпечення мат. освіти 
у Дніпропетр. техн. ліцеї] / Микола Наказний // Директор шк., ліцею, 
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550. Наказний М. Формування здатності працювати в команді: [Досвід 
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центр серед. освіти. – К.: Навч. кн., 2004. – 15, [1] с. 

556. Прокопенко І. Аерокосмічний ліцей [„Вертикаль” м. Харкова] 
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укр. мовою навчання / М-во освіти і науки України. Упр. змісту освіти 
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761. Пилипчук О.Ф. Професійна спрямованість особистості, її сутність і 
проблема формування в процесі профорієнтаційної роботи 
/ О.Ф. Пилипчук // Оновлення змісту, форм та методів навчання і 
виховання в закл. освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. пед. ін-т. – Рівне, 
1999. – Вип. 6. – С. 44-50. – Бібліогр.: 14 назв. 
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762. Підготовка учнів до професійного навчання і праці (психолого-
педагогічні основи): Навч.-метод. посіб. / За ред. Г.О. Балла, 
П.С. Перепелиці, В.В. Рибалки. – К.: Наук. думка, 2000. – 186 с. – 
Бібліогр.: с. 181-184. – (АПН України. Ін-т педагогіки і психології 
проф. освіти). 

763. Подоляк В. Шляхи активізації профорієнтаційної роботи в 
загальноосвітній школі / В. Подоляк // Труд. підгот. в закл. освіти. – 
1999. – № 1. – С. 32-33. 

764. Потапчук Л.В. Активізація старшокласників у професійному 
самовизначенні / Л.В. Потапчук // Психологія: Зб. наук. пр. / Нац. пед. 
ун-т ім. М.П. Драгоманова. – К., 2000. – Вип. 2, ч. 1. – С. 212-217. 

765. Профорієнтаційна робота із школярами: Метод. посіб. для вчителів / За 
ред. М.П. Тименка. – Рівне: РОІУВ, 1992. – 130 с. 

766. Психологія особистісно орієнтованої професійної підготовки 
учнівської молоді: Наук.-метод. посіб. / Г.О. Балл, М.В. Бастун, 
А.В. Вихрущ та ін.; За ред. В.В. Рибалки. – К.; Т.: Підруч. і посіб., 
2002. – 389 с. – (АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. 
освіти). 

767. Пудова Н. Проблема формування трудових ціннісних орієнтацій учнів 
8-9 класів у процесі профільної трудової підготовки / Н. Пудова 
// Наук. зап. Сер. Педагогіка / Терноп. держ. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. – 
Т., 2000. – Вип. 10. – С. 88-92. 

768. Романенко В.П. Зміст і форми орієнтації школярів на педагогічні 
професії / В.П. Романенко, М.П. Тименко, С.В. Тезікова. – К.: ІЗМН, 
1997. – 64 с. 

769. Романчук В.П. Організаційні аспекти профорієнтаційної роботи із 
старшокласниками / В.П. Романчук // Оновлення змісту, форм і методів 
навчання і виховання в закл. освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. 
гуманіт. ун-т. – Рівне, 2002. – Вип. 20. – С. 116-120. 

770. Романчук В.П. Організаційно-педагогічні умови підготовки 
старшокласників до вибору професії у навчально-трудовій діяльності: 
Автореф. дис. ... канд. пед. наук.: 13.0.07 / Василь Прокопович 
Романчук; АПН України. Ін-т пробл. виховання. – К., 2002. – 21 с. – 
Машинопис. 

771. Семенюк В.Г. З досвіду профорієнтації і профвідбору / В.Г. Семенюк 
// Психолого-педагогічні проблеми професійної освіти: Наук.-метод. зб. 
/ Ін-т систем. дослідж. освіти України, АПН України. Ін-т педагогіки і 
психології проф. освіти, Упр. освіти Харк. облдержадмін. – К., 1994. – 
С. 192-194. 

772. Сидоренко В. Наукові основи професійного самовизначення школярів 
/ В. Сидоренко // Труд. підгот. в закл. освіти. – 1999. – № 1. – С. 33-39. 
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773. Синявський В.В. Профорієнтаційна робота класного керівника: Метод. 
посіб. / В.В. Синявський. – К.: КЦЗ, 1996. – 24 с. 

774. Становський З.Л. Рефлексія як складова професійного самовизначення 
старшокласників / З.Л. Становський // Педагогічний процес: теорія і 
практика: Зб. наук. пр. / АПН України. Ін-т педагогіки і психології 
проф. освіти, Благод. фонд ім. А. Макаренка. – К., 2004. – Вип. 1. – 
С. 208-219. – Бібліогр.: 14 назв. 

775. Твоя майбутня професія: Довідник: Рекомендовано як посіб. з проф. 
орієнтації / В. Бортницький, Д. Закатнов, Н. Жемера, М. Тименко. – К.: 
Укр. книга, 1999. – [312] с. 

776. Ткаченко В. Концептуальна модель профорієнтаційної роботи в школі 
/ В. Ткаченко // Завуч. – 2004. – Черв. (№ 16). – С. 92-96. – Спецвипуск. 

777. Ткачук Л.В. Психологічні особливості особистісного самовизначення 
сучасного юнацтва / Л.В. Ткачук // Наука і освіта. – 2002. – № 1. – 
С. 51-58. 

778. Уніят С. Вибір професії, або Задача з багатьма невідомими: (Сучас. 
методи профорієнт. роботи) / С. Уніят, С. Комінко. – Т.: Підруч. і 
посіб., 1997. – 86 с. 

779. Федоришин Б.О. Питання психологічної теорії і практики професійної 
орієнтації / Б.О. Федоришин // Трудове і професійне навчання: 
проблеми, пошуки, перспективи: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. 
(Вінниця, квіт., 1994 р.). Ч. 1: Проблеми професійно-технічної освіти в 
умовах ринкової економіки. – Вінниця, 1994. – С. 81-83. – У надзаг.: 
АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. освіти, Вінниц. держ. 
пед. ін-т. 

780. Целіковська І.В. Програма факультативного курсу “Професійне 
самовизначення ліцеїстів” / І.В. Целіковська // Підруч. для директора. – 
2003. – № 11/12. – С. 75-79.  

781. Чорна І.М. Професійне самовизначення сучасного школяра 
/ І.М. Чорна // Психологія: Зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т 
ім. М.П. Драгоманова. – К., 2003. – Вип. 20. – С. 174-180. – Бібліогр.: 
13 назв. 

782. Чугаєвський В.А. Професійний відбір як складова соціалізації 
особистості / В.А. Чугаєвський // Психологія: Зб. наук. пр. / Нац. пед. 
ун-т ім. М.П. Драгоманова. – К., 2000. – Вип. 2, ч. 1. – С. 71-75. 

783. Яворська О.О. Розумова та фізична працездатність підлітків як основа 
професійної орієнтації / О.О. Яворська, Т.Ю. Мартиновська // Довкілля 
та здоров’я. – 1998. – № 4. – С. 36-40. – Бібліогр.: с. 40. 



 85

784. Янцур М.С. Досвід організації професійного відбору на спеціальність 
водія тролейбуса / М.С. Янцур // Оновлення змісту, форм та методів 
навчання і виховання в закл. освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. пед.  
ін-т. – Рівне, 1999. – Вип. 6. – С. 57-64. – Бібліогр.: 15 назв. 

785. Янцур М.С. Зміст теоретичної підготовки фахівців з професійної 
орієнтації / М.С. Янцур // Оновлення змісту і методів психології освіти 
та професійної орієнтації: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. пед. ін-т. – Рівне, 
1998. – Вип. 4. – С. 49-55. – Бібліогр.: 17 назв. 

786. Янцур М.С. Комплексна комп’ютерна система профорієнтаційної 
психодіагностики учнівської молоді / М.С. Янцур, Р.І. Підвальний 
// Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закл. 
освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. гуманіт. ун-т. – Рівне, 2000. – 
Вип. 11. – С. 3-14. 

787. Янцур М.С. Науково-теоретична підготовка спеціалістів з професійної 
орієнтації учнівської молоді і незайнятого населення / М.С. Янцур 
// Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закл. 
освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. гуманіт. ун-т. – Рівне, 2002. – 
Вип. 22. – С. 6-15. 

788. Янцур М.С. Підготовка практичних психологів-профконсультантів до 
визначення рівня самоаналізу особистості з метою її профорієнтації 
/ М.С. Янцур // Оновлення змісту, форм та методів навчання і 
виховання в закл. освіти: Зб. наук. пр. / Рівнен. держ. пед. ін-т. – Рівне, 
1999. – Вип. 6. – С. 17-22. – Бібліогр.: 6 назв. 

789. Янцур М. Професійна орієнтація учнів основної школи у процесі 
трудового навчання / М. Янцур // Труд. підгот. в закл. освіти. – 2002. – 
№ 3. – С. 17-22. 

 
5.2. Форми реалізації допрофільної підготовки 

 
790. Алексєєв С. Контрольні завдання ІІ етапу конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України 
м. Києва: [9-11 кл.] / С. Алексєєв // Хімія. Біологія. – 2004. – Верес. 
(№ 51). – С. 5-10. 

791. Бєскова Н. Всеукраїнська учнівська олімпіада географів-краєзнавців у 
Миколаєві / Н. Бєскова, М. Задорожний // Географія та основи 
економіки в шк. – 2004. – № 3. – С. 27-40. 

792. Бєскова Н.В. Всеукраїнська учнівська олімпіада з географії у 
Миколаєві / Н.В. Бєскова // Географія. – 2004. – № 9. – С. 2-5. 

793. Борисова В. Всеукраїнська математична олімпіада 2003 року: 
[Розв’язання] / В. Борисова // Математика в шк. – 2003. – № 10. – С. 2-7. 
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794. Борисова В. 44 Всеукраїнська олімпіада юних математиків, 2004 р. 
(розв’язання задач): [8-11 кл.] / В. Борисова // Математика в шк. – 
2004. – № 8. – С. 5-10. 

795. Бурда М. Програма факультативного курсу з математики для 7-9 класів 
загальноосвітніх навчальних закладів / Михайло Бурда, Валентина 
Бевз, Наталія Прокопенко // Математика в шк. – 2003. – № 8. – С. 7-8. 

796. Ващенко Л. Шкільні біологічні олімпіади: (Пробл., перспективи 
розвитку) / Л. Ващенко // Рід. шк. – 2001. – № 7. – С. 58-59. – Бібліогр.: 
11 назв. 

797. Вітковська О.І. Професійне самовизначення особистості і практичні 
аспекти професійної консультації: Монографія / О.І. Вітковська. – К.: 
Наук. світ, 2001. – 91 с. 

798. Вітковська О. Профконсультаційна бесіда як форма здійснення 
психологічної допомоги особистості у виборі професії / Оксана 
Вітковська // Педагогіка і психологія проф. освіти. – 2001. – № 3. – 
С. 109-119. – Бібліогр.: 7 назв. 

799. Вороненко Т. Проведення факультативного курсу „Еколого-
гідрохімічна характеристика стану природних вод”: [9-11 кл.] / Тетяна 
Вороненко // Біологія і хімія в шк. – 2004. – № 4. – С. 10-15. – Бібліогр.: 
9 назв. 

800. Гончаренко С. Третій етап Всеукраїнської олімпіади юних фізиків, 
2004: [Завдання: 8-11 кл.] / С. Гончаренко, Б. Кремінський, Л. Засєдка 
// Фізика. – 2004. – Берез. (№ 8). – С. 8-9. 

801. Гордієнко Т.Б. Олімпіадні завдання шкільної олімпіади „Розумники й 
розумниці”: 5-11 кл. / Т.Б. Гордієнко, І.В. Саульченкова // Англ. мова та 
л-ра. – 2004. – № 9. – С. 17-23. – Бібліогр.: 5 назв. 

802. Данилова О.В. Практичний тур Всеукраїнської олімпіади юних 
біологів: [Для учас. 8-11 кл.] / О.В. Данилова // Біологія. – 2003. – 
№ 27. – С. 20-23; № 28. – С. 19-22. 

803. Єгорова І. Київський МАН „Дослідник” – стартовий майданчик для 
таланту: [Про Київ. Малу академію наук „Дослідник”] / Ірина Єгорова, 
Юлія Омельчук // Обдар. дитина. – 2003. – № 2. – С. 20-23. 

804. Жемеров О.О. Завдання Харківської олімпіади з географії: [8-11 кл.] 
/ О.О. Жемеров // Географія. – 2004. – Квіт. (№ 7). – Метод. банк. – 2-й 
внесок. – С. 1-8. 

805. Завдання Всеукраїнської олімпіади юних математиків, 2003 р.: [8-9 кл.: 
Задачі, розв’язки і вказівки] // Математика в шк. України. – 2003. – 
№ 14. – С. 19-23. 

806. Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з англійської 
мови: 9 кл. // Англ. мова та л-ра. – 2004. – № 26. – С. 9-12. 
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807. Завдання ХХХІ Всеукраїнської олімпіади з географії // Краєзнавство. 
Географія. Туризм. – 2004. – Квіт. (№ 14). – С. 7-18. 

808. Задачі міської олімпіади юних математиків 2003 р. (м. Київ): [7-11 кл.] 
// Математика в шк. України. – 2003. – № 9. – С. 19-23. 

809. Задорожний М. Олімпіада на Вінничині: [Про ХХІХ Всеукр. учнів. 
олімпіади юних географів-краєзнавців] / М. Задорожний // Географія та 
основи економіки в шк. – 2002. – № 2. – С. 33-35. 

810. Зільберман А. Задачі учнівських олімпіад (ІІ та ІІІ етапи. 9-11-ті кл.) 
/ А. Зільберман // Хімія. Біологія. – 2001. – Груд. (№ 67). – С. 4-5. 

811. Золотова Л.П. Програма факультативного курсу математики для             
8-9 класів з поглибленим вивченням математики / Л.П. Золотова 
// Математика. – 2004. – Серп. (№ 31/32). – С. 6-8. – Бібліогр.: 8 назв. 

812. Камін О.Л. Турнір Юних Фізиків – як зробити перші кроки: [Орг. 
турніру. Задачі та розв’язки] / О.Л. Камін // Фізика в шк. України. – 
2004. – № 3. – С. 16-21. 

813. Кизенко В.І. Організація факультативних занять у школах нового типу 
/ В.І. Кизенко // Всеукраїнська науково-практична конференція з 
проблем роботи середніх загальноосвітніх навчально-виховних закладів 
нового типу, 2-4 лют. 1994 р.: Тези доп. та виступів. – К., 1994. – 
Вип. 1. – С. 253-255. – У надзаг.: АПН України, Ін-т систем. досліджень 
освіти України, Фонд-центр „Evoluta”. 

814. Конобрицький М. Гімназія – осередок наукової роботи школярів: 
[Перша укр. гімназія м. Краматорська] / Микола Конобрицький 
// Директор шк., ліцею, гімназії. – 2004. – № 2/3. – С. 114-120. 

815. Кононенко М.П. Концепція факультативу „Фізика виживання” 
/ М.П. Кононенко // Імідж школи на порозі ХХІ століття: Практико 
зорієнт. посіб. / Гімназія № 59 ім. О.М. Бойченка м. Києва та ін.; За ред. 
І.Г. Єрмакова – К., 1999. – С. 309-311. 

816. Крамаренко А.В. Проблеми творчого розвитку учнів: [Додається автор. 
прогр. факультативу для учнів 9 кл. з математики] / А.В. Крамаренко 
// Математика. – 2004. – Лип. (№ 27/28). – С. 1-5. 

817. Кремінський Б. Олімпіада юних фізиків: [Тексти завдань IV етапу 
Всеукр. олімпіади з фізики: 8-11 кл.] / Б.Кремінський, В. Смолянець 
// Фізика та астрономія в шк. – 2003. – № 5. – С. 50-54. 

818. Кремінський Б. Успішний виступ українських школярів на ХХХIV 
Міжнародній учнівській фізичній олімпіаді 2003 року: [Завдання 
теорет. туру] / Б. Кремінський // Фізика та астрономія в шк. – 2004. – 
№ 3. – С. 34-38. 

819. Маркелова І. „Розумники й розумниці”: Гуманіт. олімпіада, 6 кл. 
/ І. Маркелова // Історія України. – 2004. – Трав. (№ 20). – С. 22, 24. 
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820. Маркелова І. „Розумники й розумниці”: Гуманіт. олімпіада, 7 кл. 
/ І. Маркелова // Історія України. – 2003. – Листоп. (№ 43). – С. 17-19. 

821. Мітельман І.М. Завдання з математики П’ятої відкритої фізико-
математичної олімпіади Рішельєвського ліцею [м. Одеси] 
/ І.М. Мітельман // Математика в шк. України. – 2003. – № 35. – С. 9-15. 

822. Мітельман І.М. ІІІ відкрита комплексна олімпіада Рішельєвського 
ліцею з природничо-математичних дисциплін / І.М. Мітельман 
// Математика. – 2002. – № 7. – С. 1-5. 

823. Оперчук О. Програми факультативного курсу „Українське ділове 
мовлення” для загальноосвітніх навчальних закладів / Олена Оперчук 
// Дивослово. – 2003. – № 8. – С. 19-21. 

824. Пархоменко І. V Всеукраїнська учнівська олімпіада з основ економіки 
/ І. Пархоменко // Географія та основи економіки в шк. – 2002. – № 4. – 
С. 33-39. 

825. Приймаков О. Завдання з фізики IV обласного конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт МАН (Харківське територіальне 
відділення): 9-11 кл.: [Фізика. Завдання і розв’язки] / О. Приймаков 
// Фізика. – 2003. – Берез. (№ 7). – С. 9-15. 

826. Програма з математики для проведення факультативних занять та 
курсів за вибором [для 6-11 класів]: Рекомендовано М-вом освіти і 
науки України (лист № 1/11-2602 від 31.07.02) / Уклад.: 
О.М. Афанасьєва, А.А. Аміршадян, Я.С. Бродський та ін. // Математика 
в шк. України. – 2004. – № 5. – Метод. банк. – Внесок 1. – С. 1-8. 

827. Расіна Л. Основи театрального мистецтва: Прогр. факульт. курсу для 8-
9 кл. / Л. Расіна // Завуч. – 2004. – Черв. (№ 17/18). – С. 32-34. 

828. Решетняк О.О. Завдання експериментального туру Українського  
хіміко-біологічного турніру ім. І.І. Мечникова (29.11.03): [8-9 та             
10-11 кл.] / О.О. Решетняк // Хімія. – 2004. – № 3. – С. 22-23. 

829. Скиба О. Методологія підготовки учнівських науково-дослідницьких 
робіт з фольклористики: [Факульт. курс фольклористики] / Ольга 
Скиба // Укр. л-ра в загальноосвіт. шк. – 2004. – № 3. – С. 36-39. 

830. Степанишин Б. Профорієнтація і профконсультування – один із шляхів 
самовиховного процесу / Б. Степанишин // Освіта. – 1997. – 23-
30 квіт. – С. 7. 

831. Темченко О.В. Додаткові розділи математики. Подільність чисел та 
прості числа: 7 клас: Авт. прогр. факультативу / О.В. Темченко 
// Джерело пед. майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 1 
(31): Математика та інформатика. – С. 10-17. 
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832. Тесленко В.В. Обдарована дитина у вимірі обласних учнівських 
олімпіад / В.В. Тесленко // Гуманізація навчально-виховного процесу: 
Наук.-метод. зб. / Слов’ян. держ. пед. ін-т. – Слов’янськ, 1999. – 
Вип. 5. – С. 80-84. 

833. Торяник Л.О. Розвиток навичок науково-пізнавальної діяльності учнів 
на факультативних заняттях з математики (на прикладі вивчення теми: 
„Числа Фібоначчі”) / Л.О. Торяник // Педагогіка та методика навчання і 
виховання: Зб. наук. пр. / Сум. держ. пед. ун-т ім. А.С. Макаренка. – 
Суми, 2002. – Ч. 2. – С. 61-63. 

834. Харик Е.Е. Летняя многопрофильная школа: [Город. шк. 
„Одаренность” для 7-10 кл. г. Харькова] / Е.Е. Харик // Джерело пед. 
майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 1 (31): Математика 
та інформатика. – С. 52-54. 

835. Хіміко-біологічний турнір ім. І.І. Мечникова: Біологія // Хімія. 
Біологія. – 2002. – Квіт. (№ 22). – С. 6-9. 

836. Холін Ю. Як готуватись до хімічних олімпіад / Ю. Холін // Хімія. 
Біологія. – 2003. – Груд. (№ 67). – С. 1-5. – Бібліогр.: 5 назв. 

837. IV етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з англійської мови: 9 кл.: 
[Завдання] // Англ. мова та л-ра. – 2004. – № 13. – С. 19-23. 

838. Шабанов Д.А. Відкриті птання шкільних біологічних олімпіад 
/ Д.А. Шабанов // Біологія. – 2003. – № 19/21. – С. 66-71. 

839. Ялтанець Т.Л. Педагогічна діяльність зарубіжних письменників: 
Матеріали до проведення факультативу (гуртк. роботи) / Т.Л. Ялтанець, 
Л.В. Гнатів // Зарубіж. л-ра в навч. закл. – 2004. – № 3. – С. 60-61. 

 
5.2.1. Курси за вибором 

 
840. Волобуєва А.І. Спецкурс „Розвиток креативного мислення” (для учнів 

8–11 кл.): [Прогр. на допомогу організаторам профіл. навч.] 
/ А.І. Волобуєва // Упр. шк. – 2004. – № 7. – Метод. банк. – Внесок 1. – 
8 с. 

841. Гайдак Г.М. Спецкурс „Світова література” як засіб поглибленого 
вивчення „Зарубіжної літератури”: [8 – 11 кл.] / Г.М. Гайдак // Всесвіт. 
л-ра в серед. навч. закл. України. – 2004. – № 9. – С. 6-10. – Бібліогр.: 
[72 назви]. 

842. Ділова активність: Прогр. для 8 (9)-го кл. загальноосвіт. навч. закл. 
// Географія та основи економіки в шк. – 2003. – № 2. – С. 14-18. – 
Бібліогр.: с. 17-18. 
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843. Заболотня Л. Доведення нерівностей у шкільному курсі математики (9–
11 кл.): [Прогр. курсу за вибором] / Л. Заболотня, В. Швець 
// Математика в шк. – 2004. – № 6. – С. 35-37. – Бібліогр.: 11 назв. 

844. Збірник програм з інформатики для 2–11 класів: (Пропевд., профіл. 
курси, курси за вибором, поглиблене вивч.) / [Упоряд. В.А. Ребрина]; 
Хмельниц. облас. ін-т післядиплом. пед. освіти. Інформ.-метод. 
відділ. – Шепетівка (Хмельниц. обл.): Аспект, 2003. – 123 с.: табл. 

845. Ліпчевський Л. Задачі з модулями (8 – 9 кл.): [Прогр. курсу за 
вибором] / Л. Ліпчевський // Математика в шк. – 2004. – № 6. – С. 33-
35. – Бібліогр.: 13 назв. 

846. Первак О. Спецкурс: „Людина у дзеркалі світової літератури”: 7 кл. 
/ О. Первак // Зарубіж. л-ра. – 2002. – № 21. – С. 3-4. 

847. Поварова Л. Програма професійного курсу з математики для 9 класу 
„Моделювання в математиці” / Л. Поварова // Завуч. – 2002. – Верес. 
(№ 26). – С. 3-4 вкладки. 

848. Програма курсу за вибором „Практичне право” для 8 (9)-го класу 
загальноосвітніх навчальних закладів (34 год.) // Історія в шк. 
України. – 2003. – № 5. – С. 15-16. 

849. Рудніцький В.Л. Використання задач із тематикою виробничого 
навчання у предметно-профільних інтегративних курсах 
/ В.Л. Рудніцький // Вісн. Житомир. пед. ун-ту ім. І. Франка. – 
Житомир, 2004. – Вип. 14. – С. 105-109. 

850. Чашечникова Л. Спецкурс „Елементи векторної алгебри”: [Прогр. 
спецкурсу] / Л. Чашечникова // Математика в шк. – 2000. – № 3. – 
С. 40-45. 

851. Шмалько Л. Курс світової художньої культури: Прогр. курсу за 
вибором для 8 – 11 кл. / Л. Шмалько // Завуч. – 2004. – Черв. 
(№ 17/18). – С. 17-18. 

852. Юракова Н.М. Культура ділового мовлення: Прогр. профіл. спецкурсу 
у 8-х суспіл.-гуманіт. кл. / Н.М. Юракова // Все для вчителя. – 2002. – 
Квіт. (№ 8). – С. 40. 

853. Юракова Н.М. Українське діловодство: Прогр. профіл. спецкурсу у 9-х 
суспіл.-гуманіт. кл. / Н.М. Юракова // Все для вчителя. – 2002. – Квіт. 
(№ 8.) – С. 41-42. 

854. Ясинська А.М. Вибірковий курс „Основи хімічної екології для учнів 8-
10 класів” / А.М. Ясинська // Регіональний і шкільний компоненти змісту 
загальної середньої освіти: Здобутки, проблеми, перспективи: Матеріали 
другої Всеукр. наук.-практ. конф. у м. Донецьку, 13-14 листоп. 1997 р. – К.; 
Донецьк, 1997. – С. 83-84. 
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VI РОЗДІЛ 
 

Особливості організації навчального процесу в профільній школі 
 
855. Бібік Н. Науково-методичний супровід у профільній школі / Надія 

Бібік, Михайло Бурда // Освіта України. – 2004. – 17 серп. (№ 62/63). – 
С. 4. 

856. Бібік Н. Профільна школа: проблеми науково-методичного 
супроводження / Н. Бібік, М. Бурда // Біологія і хімія в шк. – 2004. – 
№ 6. – С. 2-4; Наук. зап. Сер. Педагогіка і психологія / Вінниц. держ. 
пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2004. – № 11. – С. 66-68. 

857. Будна С.М. Навчально-методичне забезпечення курсу математики в 
умовах переходу до профільного навчання / С.М. Будна // Джерело пед. 
майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 1 (31): Математика 
та інформатика. – С. 6-7. 

858. Величко Л. Трансформаційна функція підручника для поглибленого 
вивчення органічної хімії / Л. Величко // Проблеми сучасного 
підручника: Зб. наук. пр. / АПН України. Ін-т педагогіки. – К., 2000. – 
Вип. 2. – С. 60-63. 

859. Десятниченко Н. Система підготовки вчителя для роботи в профільних 
класах / Нінель Десятниченко // Директор шк. – 2003. – Лют. (№ 5). – 
С. 24-26. 

860. Дивак В. Особливості організації підвищення кваліфікації вчителів 
профільної старшої школи / В. Дивак // Післядиплом. освіта в 
Україні. – 2004. – № 1. – С. 10-12. – Бібліогр.: 14 назв. 

861. Єгорова Є.В. Психологічні особливості професійного самовизначення 
учнів старших класів із різним типом усвідомлення проблеми вибору 
професії / Є.В. Єгорова // Психологія: Зб. наук. пр. / Нац. пед. ун-т ім. 
М.П. Драгоманова. – К., 2001. – Вип. 14. – С. 316-321. 

862. Жемера Н. Сутність та особливості процесу професійного 
самовизначення учнів старших класів / Н. Жемера // Труд. підгот. в 
закл. освіти. – 2002. – № 4. – С. 26-30. – Бібліогр.: 6 назв. 

863. Жерноклеев И.В. Формирование мотивации трудовой деятельности 
учащейся молодежи в условиях становления рыночных отношений 
/ И.В. Жерноклеев // Проблеми соціального захисту молоді в умовах 
зміни соціально-економічних відносин: Зб. наук. пр. / Міжнар. наук.-
практ. конф., м. Київ, 1992 р., 25-28 листоп. – К., 1993. – С. 168-169. 

864. Жерносек І. Профільна школа вимагає нового вчителя / І. Жерносек 
// Завуч. – 2003. – Жовт. (№ 28). – С. 17. 
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865. Зязюн І.А. Вузівська підготовка педагога до профільного навчання 
учнів старших класів / І.А. Зязюн // Сучасні інформаційні технології та 
інноваційні методики навчання в підготовці фахівців: методологія, теорія, 
досвід, проблеми: Зб. наук. пр. / АПН України. Ін-т педагогіки і 
психології проф. освіти, Вінниц. держ. пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – 
К.; Вінниця, 2004. – Вип. 4. – С. 3-11. – Бібліогр.: 6 назв. 

866. Івасюк В. Діагностика здібностей учнів до профільного навчання 
/ В. Івасюк // Завуч. – 2004. – Черв. (№ 16). – С. 87-91. – Спецвипуск. 

867. Кизенко В. Дидактичні функції варіативного освітнього компонента в 
старшій школі / В.Кизенко // Біологія і хімія в шк. – 2003. – № 5. – 
С. 10-12. 

868. Кнорр Н.В. Підготовка старшокласників до педагогічної професії 
вчителя фізики в багатопрофільному ліцеї: Автореф. дис. ... канд. пед. 
наук: 13.00.01 / Надія Валеріївна Кнорр; АПН України. Ін-т 
педагогіки. – К., 1999. – 17 с. 

869. Коваленко Н. Система виховної роботи ліцею в профільній школі: 
[Розвиток проф. здібностей майбут. учителів у Черніг. облас. пед. ліцеї] 
/ Н. Коваленко // Завуч. – 2004. – Черв. (№ 16). – С. 79-80. – Спецвипуск. 

870. Ковпак С. Організаційно-педагогічне забезпечення профільної освіти 
/ С. Ковпак // Відкритий урок. – 2004. – № 7/8. – С. 46-48. 

871. Кузнецова Г.П. Роль і місце педагогічної практики у формуванні 
готовності майбутнього вчителя-словесника до викладання української 
літератури у профільних класах / Г.П. Кузнецова // Наук. зап. Сер. 
Педагогіка і психологія / Вінниц. держ. пед. ун-т ім. М. Коцюбинського. – 
Вінниця, 2004. – № 11. – С. 139-143. – Бібліогр.: 8 назв. 

872. Навчально-методичне забезпечення профільного вивчення предметів 
// Джерело пед. майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 2 
(32): Профільна старша школа: досвід і перспектива. – С. 22-49. – 
(Проект розвитку профіл. старшої шк. Харк. обл.). 

873. Опачко М.В. Підготовка вчителя до профорієнтаційної роботи з 
учнями / М.В. Опачко, В.В. Сагарда // Психолого-педагогічні проблеми 
підготовки вчительських кадрів в умовах трансформації суспільства: 
Матеріали Міжнар. наук.-теорет. конф. до 80-ї річниці НПУ 
ім. М.П. Драгоманова, 18-19 жовт. 2000 р. / Нац. пед. ун-т 
ім. М.П. Драгоманова. – К., 2000. – Вип. 2. – С. 210-214. 

874. Панченко О.Є. Удосконалення профорієнтаційної роботи на 
педагогічні професії через профільне навчання / О.Є. Панченко // Пед. 
скарбниця Донеччини. – 2003. – № 2. – С. 9-10. 
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875. Плига Л.В. Реалізація регіонального компонента через запровадження 
авторських програм: [Авт. прогр. – важлива умова реалізації 
профільності освіти Харк. регіону] / Л.В. Плига // Джерело пед. 
майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 2 (32): Профільна 
старша школа: досвід і перспектива. – С. 82-85. 

876. Покроєва Л.Д. Програма „Науково-методичне супроводження 
освітньої діяльності навчально-виховних закладів сільської місцевості” 
/ Л.Д. Покроєва, С.Є. Вольянська, Л.В. Армейська // Джерело пед. 
майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 2 (32): Профільна 
старша школа: досвід і перспектива. – С. 78-81. 

877. Покроєва Л.Д. Створення організаційно-педагогічних умов для 
забезпечення профільного навчання в старшій школі / Л.Д. Покроєва 
// Джерело пед. майстерності: Наук.-метод. журн. – Х., 2004. – Вип. 2 
(32): Профільна старша школа: досвід і перспективи. – С. 69-77. 

878. Попова Т.В. Орієнтовні вимоги до складання авторських навчальних 
програм з математики / Т.В. Попова // Джерело пед. майстерності: 
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3 Матеріали, які висвітлюють період з 1918 по 1991 рр., див. підрозділ 8.1. 
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Забавський І. 633 
Забєліна О.В. 881 
Заболотня Л. 843 
Забродина Н. 1171 
Завадська О.Я. 1007 
Завгородня О.В. 572 
Завертана Н.Є. 427 
Загребельний С. 718 
Загрекова Л.В. 1008 
Задорожний М. 791, 809 
Зажирко М. 634 
Зазимко О.В. 530 
Заіченко Н.В. 1402 
Зайцева О.М. 719 
Закатнов Д.А. 531, 720, 775 
Закота Л. 563 
Замша С.І. 721 
Зарецкий М.И. 1009 
Засєдка Л. 800 
Затонський Д.В. 211 
Захарова О. 1203, 1204 
Захарова Т.Б. 1205 
Звігальський Я. 1010 
Зембицкий Д. 1011 
Земцова В. 1206 
Зільберман А. 810 
Зінченко В.П. 722, 723 
Золотова Л.П. 811 
Золотухіна Н.І. 51 
Зоц В. 166, 899 
Зуб О.В. 428 
Зубань В. 573 
Зубов В.Г. 1012 
Зябкин В.Е. 1013 
Зязюн І.А. 865 
 
Иванов Ю.А. 90 
Иванович К.А. 1014, 1083 
Иващенко Ф.Н. 1015 
Ивушкина М.И. 1016 
Ильин Н. 1403 

Ильюк М.И. 1017 
Исаева О.П. 1207 
Исмаилов Э.Э. 1404 
Иштрикова Н. 1208 
 
Іванов М. 1010 
Іванов О.В. 167 
Іванова І. 40 
Іванова Л. 592, 593 
Іванова С.В. 276, 277 
Іванушкін К. 162 
Іванюк І.В. 1405 
Івасюк В. 168, 866 
Іващенко О.В. 429 
Ігнатова Т. 637 
Ільницький Й. 169 
Ісаєва О.О. 340 
Ісак Н. 91 
Ісакієва Л. 278 
Іскоростенський М. 638 
 
Кабановський О.В. 279 
Кабардін О. 171 
Каверина Р. 1210 
Кавецький В. 724 
Кадемія М.Ю. 172 
Калашников А.Г. 1018, 1019 
Калеева Ж. 1206 
Калігаєва О. 532 
Калініна Л.М. 335, 655 
Каминская И. 1211-1213 
Камін О.Л. 812 
Капустін І.В. 92 
Караман С. 280 
Карацюба М. 533 
Кардаш В.В. 725 
Каретніков В.Г. 39 
Карманов В.Ф. 1079 
Карп С.І. 527 
Карпинский Б.В. 1214 
Карпухіна В.Й. 322 
Карп’юк Г.І. 281 
Касаткина Н.Э. 1113 
Касьянов В.А. 1215 
Каташов А.І. 282, 639 
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Католик Г. 900 
Келли Дж. 1406 
Керестень И.С. 1407 
Кеспиков В. 1216 
Кетков Л. 1020 
Кизенко В.І. 123, 175-180, 640, 
641, 813, 867 
Кириленко С. 283 
Кириллова С. 1217, 1218, 
1289, 1291 
Кирильчук Ю.В. 726 
Киричков Ю.В. 534 
Киселев А.Ф. 1311 
Кисельов С.М. 535, 727 
Кисельова В.П. 465 
Кисільова В.П. 181, 431 
Китайгородська Г.О. 432, 433 
Кленова Н. 1219 
Клочко А.М. 284, 285 
Кнорр Н.В. 655, 868, 901 
Князева Р. 1037 
Коберник О.М. 68,902 
Коваленко Н. 869 
Коваленко О. 182, 903, 904 
Коваленко О.Н. 89 
Коваленко О.Я. 170 
Коваленко С.І. 434 
Коваль В. 286 
Ковальчук В. 728 
Ковальчук О. 1021 
Ковальчук О.О. 435 
Ковбасенко Л.В. 173 
Ковбасенко Ю.І. 210, 287, 288 
Ковпак С. 870 
Ковырялова Е.И. 1022 
Ковязина Е.П. 1408 
Кожем’яка О.Л. 183 
Козин В.А. 1023 
Козленко С.И. 1220 
Козлов В.М. 289 
Козлова Т. 642 
Кокошко М.Ф. 290 
Колесіді В. 184 
Колесник О. 574 
Колесник Т.В. 483 

Колісник Т.П. 880 
Коломієць Г. 904 
Коломієць М.Б. 905 
Коломоєць Н. 158 
Колот А.В. 1024 
Комаров В.П. 1221 
Комінко С. 778 
Компанієць А.Т. 291 
Кондратенко Н.М. 515 
Кондратко И.И. 1222 
Кондратова М. 729 
Кондратова Н.О. 730 
Конобрицький М. 814 
Коновалова К.184 
Коновець С. 643 
Кононенко М.П. 121, 815 
Кононенко П.П. 292 
Константинова Є.М. 293 
Коньков Ю. 536 
Копанева Э. 960 
Корець М.С. 537 
Корзинский Е. 1406 
Корнієнко Т.Л. 436 
Коробка Л. 731 
Коробчанський В.О. 693 
Коротков А.Є. 575 
Короткова М. 1308, 1326 
Корсак К. 1385,1409 
Корсакова О. 93, 94 
Корсунова О. 1223-1225 
Корчинский Е.К. 994 
Коршак Є. 74 
Корюненко М. 185, 906 
Костенко Н.І. 1410 
Костін В.Ф. 538 
Костюк Г. 907 
Костюкова С.В. 1411 
Кравець Н.Б. 437 
Кравець Н.Л. 1412 
Кравченко Д.Г. 438, 439 
Кравченко І. 732 
Кравченко Т.В. 1025 
Кравчук Т. 1226 
Крайко Б.Н. 1413 
Крамаренко А.В. 816 
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Краснова М. 95 
Красовська С. 908 
Кремень В. 186 
Кремінський Б. 800, 817, 818 
Крупник В. 909 
Круподерова Е.П. 1228 
Крупская Н.К. 1026-1028 
Крупська Л.П. 553 
Крылова Н. 1229 
Куган Б. 1230 
Кудін В.О. 1414 
Кудрявцев Л. 1231 
Кудрявцев Т.В. 1029 
Кузнецов А.А. 1232-1236, 
1300 
Кузнецов И. 1030 
Кузнецов Н.А. 1031 
Кузнецова Г.П. 871 
Кузнецова Л.В. 1194, 1238, 
1270 
Кузьменко В.В. 1032 
Кузьмин М.Н. 1388 
Кузьминець Л. 294 
Кузьміна О.В. 96,883 
Кузьмінська О.Г. 295 
Кулешов С.М. 950, 959 
Кулик О. 187 
Кулікова Л.Б. 440, 441 
Кулікова С.А. 733 
Куліненко Л.Б. 734 
Куліш Н.М. 881 
Кульчицька О.І. 204 
Куранова С. 296 
Курбатова А.1237 
Курмакова І. 735 
Кутельмах З. 297 
Кучерявий А.О. 910 
Кыверям А.А. 1033 
 
Лабковський В.Б. 442, 443 
Лавінський М.С. 323 
Лаврик В.В. 911 
Лавриченко Н.М. 1415, 1416 
Лазаренко Д.О. 528 
Лазаренко Т.М. 1239 

Лазарєв М. 576 
Ландсман В.А. 188 
Лахтадир Л. 444, 445 
Лахтина Е. 1240 
Лебедев С. 1241 
Лебедєв Д.В. 539 
Лебедик М.П. 97 
Левитов Н.Д. 1034 
Левтик М.М. 85, 446-449 
Левченко Л.С. 648 
Легкий М.П. 1432 
Леенсон И. 1242 
Лейдерман Н. 1243 
Ленський П. 1417 
Леонтьева О. 1328 
Лернер П.С. 194, 1244-1252, 
1310 
Лещинський О.П. 1418-1420 
Лєднєва Н. 189 
Лєпехова Ю.І. 1035 
Либеров А.Ю. 1298 
Липова Л.А. 57, 98, 450, 451 
Лисейчиков О.Е. 1413 
Лисенко М. 649 
Литвин О.М. 736 
Литвинова Н.І. 737 
Литова З. 1253 
Лікарчук І. 190, 191 
Ліпчевський Л. 452, 453, 845 
Лісневська А.О. 738 
Лісова Н. 68 
Лістарова Ж.Ю. 298 
Літот Н. 1036 
Ліцман Ю.В. 407, 454-456 
Лобода О.А. 457 
Лободюк Т.В. 458, 459 
Логачевська С.П. 99 
Логинова Г.П. 1330, 1331 
Логинова О. 1300 
Лозийчук А. 1037 
Лозова О.М. 82 
Локшина О.І. 1421-1424 
Лондсман В.А. 880 
Лосина Н.Б. 317,540 
Луговская И. 1425 
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Лукашенко П. 1038  
Лукьянченко С.И. 1426 
Луначарская С. 1039 
Луначарский А. 1040 
Лучка В. 739 
Любишко О. 577 
Люлька В. 912 
 
Мадзігон В.М. 759, 1101 
Мазуркевич О.Р. 1071 
Майорчак Н. 302 
Майракова Н. 1348 
Макаганова О.Ф. 462 
Макаренко А.С. 1041, 1042 
Макарова Л.М. 740 
Макарчук А.В. 1254 
Максименко А.В. 1255 
Максименко С. 159 
Малафіїк І. 100 
Мальований Ю.І. 180, 260, 
261, 333 
Мальцев Л. 570 
Малышев М.П. 1082 
Мамедова В.В. 303-305 
Маркелова І. 819, 820 
Маркуцкая С. 1308, 1326 
Мартиненко О.В. 475 
Мартиненко С. 652 
Мартиновська Т.Ю. 783 
Марченко А.В. 1256 
Марченко Л. 200, 578 
Маслівець К. 1043 
Масол Л. 47 
Массанов А.В. 741 
Матвеев А.П. 1303 
Матвєєв А. 742 
Матвєєва А.Д. 587 
Матвієнко П. 913 
Матяш О.І. 463 
Мацнева Н.В. 743 
Мачуський В.В.744 
Машевська Е. 306 
Мегега Г.Б. 192 
Мелащенко Л.П. 1257 
Мелько Л. 307 

Мельник О.В. 653, 654, 745, 
746 
Мельник Ю. 914 
Мельников М.М. 1070 
Мельников С.В. 747 
Мельниченко Б.Ф. 1427 
Меньшиков В.Я. 1258, 1259 
Мингалев Я.М. 1049 
Миргородський П.Л. 1045 
Миронов Є.М. 594 
Мирончикова Л.В. 656 
Митина Л.М. 1314 
Михайлик Л. 464 
Михайлов А. 1263 
Михайлов М.М. 541-544 
Михайлов Ф.Т. 1050 
Мищенко Т.М. 1159 
Мірошниченко Л.Ф. 340 
Мірошниченко Т. 308 
Мітельман І.М. 821,822 
Мішуков О. 657, 674 
Можаровський В. 748 
Мозговий В.Л. 579 
Моісеєнко І. 665 
Молошавый С. 1079 
Моос Я. 1428 
Моргун В.Ф. 97, 101, 749 
Морзе Н.В. 271, 484 
Мороз О.П. 1441 
Морозов С. 1264 
Морозова Л. 57 
Москаленко Н.В. 309 
Мостіпан О.І. 271, 484 
Моторіна В.Г. 102 
Мудрий М.  45 
Музиченко О. 1051 
Муранова Н.П. 545-547, 687, 
750 
Муханов И.Г. 1081 
 
Набока О.Г. 310 
Нагайцева Л.Н. 1265 
Нагорна О. 1429 
Нагорнова І. 751 
Наказний М. 548-550, 659 
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Наливайко Д.С. 210 
Настенко Н.В. 658 
Науменко Г.Г. 484 
Незабитовський І. 311, 312 
Некоз Г. 551 
Немолот Н.І. 1053 
Ненашев І.Ю. 458 
Непомняща Т.В. 552 
Нероба Є. 1430 
Нестеренко К.М. 915 
Никитин А.А. 1266 
Никитюк Т. 1431 
Николаева О. 1290, 1293 
Никольский С. 1030 
Ничкало Н.Г. 1432 
Ніжинський М.П. 1054, 1055 
Нікіфоров І. 195 
Новиков В.Д. 1267 
Новікова С.В. 313 
Новожилова Н. 1268 
Новоселецький М.Ю. 71, 916 
Новосельський М.А. 196 
Носиров З.Н. 1056 
Нугуманова Л.Н. 1269 

 
Обухов А. 1271 
Овдієнко Л. 580 
Овчаров А. 162 
Овчарук О. 198 
Огієнко О.І. 199 
Огнев’юк В. 200 
Одесский Н. 1058 
Олейникова О.Н. 1433 
Олійник В.Ф. 103,465 
Олійник Н. 581 
Олійниченко П. 917-919 
Омельчук Ю. 803 
Омельяненко Б.Л. 1434 
Омелянчук І. 920 
Опачко М.В. 873 
Операйло С. 595 
Оперчук О. 314, 823 
Орлов А.Г. 1060 
Орлов В.А. 1272, 1273 
Осадчий І.Г. 201, 921, 922 

Осипов О.В. 752, 753 
Осмоловская И.М. 104 
Осмоловский А.О. 315, 322 
Остапенко А.А. 916, 923, 
1274-1277 
Остапенко А.Ф. 660 
Остапчук М.В. 412 
Остапчук О.Є. (Е.Е.) 468-470, 
495, 661 
Остапчук У.В. 471 
Островерхова Н.М. 655 
Остроумов И.Г. 1176 
Осухова Н. 1278 
Охтеменко О.В. 1270 
 
Павелків О.М. 755, 756 
Павленко О. 202 
Павліченко А.В. 318 
Павлов О.Л. 406, 879 
Павлова О. 1279 
Павловський В. 1062 
Пазюченко Т.М. 757 
Паладий О.Н. 472 
Паламарчук Л. 473 
Паламарчук О.М. 203, 924 
Палій О.Я. 596 
Пальчик Г. 1435 
Пан С. 1280 
Панченко О.Є. 874 
Парамонова Т.В. 319 
Паращенко Л.І. 320, 321 
Пархоменко І. 824 
Парфентьева Н.А. 1281 
Пасічняк Р.Ф. 758 
Пастушенко Р. 45,46 
Пасько С.Є. 597 
Пацалюк О. 1063 
Паштепа І. 925 
Пентин А. 1282, 1283 
Первак О. 846 
Перепелиця О.А. 450 
Перепелиця П.С. 85, 137, 762 
Перестюк М.О. 482 
Переход І. 474 
Петренко А.Г. 1284 
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Петренко С.В. 475, 604 ,605, 
640, 662 
Петрова В.И. 1064 
Петрова Г.Д. 1197, 1198 
Петрова Н. 1285 
Петровский А.В. 981 
Петунин О.В. 1286-1288 
Пилипчук О.Ф. 761 
Пименов М.Е. 1065 
Пинский А.А. 1289-1294 
Пискунов А.И. 1099 
Пистрак М. 1066 
Пичугина А.А. 1295 
Пищик А.М. 1296 
Підвальний Р.І. 786 
Підгрушний Г. 473 
Піддячий М.І. 663, 664 
Підкамінна І. 560 
Пінчук О.П. 323 
Пінчук Т. 324-326 
Пістун П. 476 
Плига Л.В. 875 
Плисецкий Е.Л. 1297 
Плівачук К. 327 
Поварова Л. 847 
Погодинський В.В. 594 
Погоріла І. 477 
Погрібна Н.С. 328 
Подгорная Е.Я. 1298 
Подкопаєв Ю.В. 105 
Подоляк В. 763 
Позінкевич Р.О. 692 
Познанська Н.Ф. 329 
Познанський Ф.С. 329 
Покроєва Л.Д. 207, 212, 876, 
877, 880 
Поливанов К.М. 1142 
Поліщук Л. 478 
Поліщук Н. 926, 932 
Поляков О.Г. 1299 
Поляков С. 1300 
Полянский С.Н. 948, 949 
Помагайба В.І. 1095 
Помиткіна Л. 449 
Попова Т.В. 878 

Постоян Т.Г. 927 
Потапова А.С. 1301 
Потапчук Л.В. 764 
Прахт А. 1436 
Прибора Н.А. 518 
Пригодій М.А. 554 
Приймаков О. 825 
Присяжнюк К.Ф. 1071 
Приходченко К.І. 332 
Пробст Л.Э. 1304 
Прокопенко І. 556 
Прокопенко Н.С. 209, 795 
Прокопечко Л. 343 
Прокопьева Л.Н. 1265 
Пряжников Н. 1313 
Пугач А. 1074 
Пудова Н. 767 
Пустоваченко Н.Н. 1315 
Пшеничнер Б.Г. 1316 
 
Рабець К. 474 
Рабічев Н. 1075 
Радіонова І.Ф. 466 
Радіонова О. 666 
Разумова Н. 487 
Райсвих Н.К. 1254 
Рапіна Л. 344 
Расіна Л. 827 
Рассадкин Ю. 1317, 1318 
Рачевский Е.Л. 1319 
Ребрина В.А. 844 
Реморенко И. 1321 
Ренський С. 57 
Репьева И. 1322 
Ретивых Е.М. 1323 
Рецшер О. 1076 
Решетняк О.О. 828 
Рибалка В.В. 106-108, 159, 
762, 766 
Рижкіна О. 474 
Родиков А.С. 1324 
Родичев Н.Ф. 1310, 1371 
Роєва Т. 362 
Розанов Л.Л. 1325 
Розенберг М.Й. 1071 
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Романенко В.П. 768 
Романенко Л.В. 688 
Романовская М. 1308, 1326 
Романовский О.Г. 108 
Романовський С.В. 488 
Романчук В.П. 769, 770 
Романчук О.М. 489 
Ростунов А.М. 1437 
Руденко В.М. 490 
Руденко Н. 667 
Рудик О. 491 
Руднева Е.И. 1077 
Рудніцький В.Л. 849 
Руновский С.И. 1078 
Рыбина Л. 1327,1368 
Рывкин А.А. 1328 
Рыженкова С.Г. 1265 
Рыжов В.А. 1438 
Рябов М.Г. 1022 
Рябоконь Л. 213 
Рябоконь О.В. 214 
Рябуха М. 215 
Рябцев В.М. 1079 
Рягин С.Н. 1329 
Ряппо Я.П. 1080 
 
Сабо А.М. 1439 
Савенко І. 557 
Саверська-Лихошва В. 1440 
Савинкина Е.В. 1330, 1331 
Савченко Л.М. 482 
Савченко М.П. 345 
Сагарда В.В. 873 
Сазоненко Г.С. 264, 281, 292, 
301, 315, 320-322, 346-352, 388, 
439, 448, 457 
Саказлы Т.А. 928 
Самодрин А.П. 109-111, 
216-220,881,1441 
Самойлюкевич І. 335 
Самсонов П.И. 1332-1334 
Сапетова Л. 393 
Сапогов В.А. 882 
Сараєва О.В. 221 
Саржевский Ю. 1335 

Саульченкова І.В. 801 
Саханевич М. 1201 
Сбоєва Л.І. 558 
Світлична О.Ф. 92 
Седельникова И.В. 1336 
Седова Е.А. 1194, 1270 
Селюк П. 112 
Семенов С. 1172 
Семенова З.В. 1337 
Семенченко П.П. 371 
Семенюк В.Г. 771 
Семенюк Г.Ф. 113, 334, 339, 
341 
Семенюк О.А. 669 
Семеняк В. 929 
Семиволос П. 222  
Семке А.И. 1338 
Семыкин Н.П. 1082, 1083 
Сергеев И. 1339 
Сергієнко В.І. 371 
Сергієнко Д.Л. 1084 
Сергушин Е.Г. 1340 
Сергушина О.В. 1340 
Сєбова Л. 559 
Сивець О.Г. 1045 
Сидоренко В. 560, 772 
Сидоренко В.К. 555 
Сидоров В.А. 1085 
Сизова Н.В. 561 
Симоненко В.Д. 1302 
Синявський В.В. 773 
Сиротин В.И. 1341-1343 
Сисоєва С.О. 108, 204 
Сідаш З. 353 
Сікорський П.І. 114-119, 
223,1442 
Сімакова Л.А. 54 
Сірик С. 224 
Сірик Т. 224 
Сірополко С. 1086 
Скаткин М.Н. (Скаткін М.Н.) 
1059, 1070 
Скворцов Е. 1344 
Скиба О. 829 
Скляниченко Ю.Ф. 354 
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Скляр А. 493 
Скопин А.Ю. 1277 
Скрипник М. 1087 
Скрипник Т.М. 355 
Слєпкань З. 120, 1443 
Сліпенко А.К. 879 
Слободчиков В.И. 1306 
Слухай Н. 1444 
Слюсаренко Н.В. 1088 
Смаль В.З. 1445 
Смирнов А.А. 995 
Смирнова И. 1345 
Смирнова М.Є. 225 
Смолянець В. 817 
Снегирь Л. 1346 
Сойчук Р.Л. 1446 
Соколець І.Б. 494 
Соколов Е.М. 1447 
Соловьев А.В. 1089 
Сологуб А.І. 53, 495-500, 661 
Сологуб С.В. 356 
Солодка Г. 357 
Соляр В. 914 
Сомова О. 1179 
Сорочан Т.М. 300, 460, 492, 583, 
584, 606, 607, 651, 668, 670, 671 
Соф’янц Е.М. 180 
Спіцин Є.С. 1448 
Ставинский П.И. 994 
Ставровский А.Е. 1072, 1090 
Ставский П.И. 1091 
Стадник Л.Г. 358 
Сталински З. 1449 
Становський З.Л. 774 
Становський Т. 531 
Старцев Б. 1349 
Стельмах Л.П. 359 
Стельмахівська В.П. 693 
Стельмухов Д.Е. 1092 
Степаненко С.В. 316 
Степанишин Б. 830 
Степанов С. 1350 
Степанюк А.В. 501 
Стефанова Е.С. 1298 
Столяренко О.В. 228 

Сторчак А. 672 
Страшко О. 673 
Стрелковская Г.И. 1411 
Стрельченко І.Г. 360-362 
Стрельченко О.С. 360-362 
Стрельцова Н.Я. 1184 
Стрижак С. 229 
Струмковський В. 591 
Ступарик Б. 636 
Ступчук Л. 930 
Суворов В.С. 1351 
Сударєва Г.Ф. 502, 888 
Сундукова Л.В. 1450 
Сунцов Н.С. 1102 
Сухомлинський В.О. 1093-1096 
Сухонос В.В. 599 
 
Такуш Е.В. 1352 
Таньшина А. 1097 
Тараканова А. 585 
Тараник К.В. 174 
Таранюк Г. 503 
Тарасов В.И. 1098 
Тарасова Н.В. 676, 1353 
Татищев В.Н. (перс.) 1099 
Тезікова С.В. 768 
Темненков В. 883 
Темченко О.В. 831 
Терейковська С. 586 
Терещенко Л.Д. 931 
Тертичний І.П. 1046 
Тесленко В.В. 677, 832 
Техтелева Т. 1355 
Тименко М.П. 759, 760, 765, 
768, 775, 1415 
Тимонина И.В. 1356 
Тимофеев Е.В. 1357 
Тихоша В.І. 342 
Тищук В.І. 71 
Ткач Ю. 362 
Ткаченко В. 776 
Ткаченко Е.В. 1275 
Ткаченко И.Г. 1100 
Ткаченко Л. 230, 231 
Ткаченко О. 1348 
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Ткачук Л.В. 777 
Ткачук Н. 932 
Ткачук С. 68 
Ткачук Э.И. 363 
Торубара О. 562 
Торяник Л.О. 833 
Тристан В. 504 
Троценко С.О. 719 
Трубачева С.Е. 232, 233 
Трушин В.В. 1358 
Турко П.З. 1103 
Тучина Н.В. 234 
Тушева А. 364 
Тхоржевський Д.О. 67,122 
Тягур Р.С. 884 
 
Уварова Г. 505 
Удовенко Н.Ф. 933 
Уліщенко А. 235 
Умурзакова Т. 365 
Уніят С. 778 
Устинова В.Ф. 679 
Ушакова М.А. 104 
Ушинский К.Д. 1104, 1105 
Ушкаренко В. 680 
Ущапівська К. 367, 368 
 
Фадин В.К. 1451 
Фарапонтова А.А. 1452 
Фасоля А.М. 54 
Фастівець А.В. 885 
Федоренко Н. 369 
Федоришин Б.О. 779 
Федорів Л.А. 446 
Федорів Т.М. 507, 508 
Федорова Н.Ф. 886 
Федотова Г.А. 1453 
Федотова Е.Е. 1454 
Федяєв В.Л. 1106 
Филатова Л.О. 1205, 1233, 
1235, 1360 
Филимонов В.А. 1361 
Фирсова М. 1268 
Фишер О. 1455 
Фіготіна В.І. 436 

Філоненко В. 370 
Флегантова Б. 1456 
Флікта Н. 681 
Форостовська Т. 372, 373 
Фортуна В.В. 511 
Французова Л.Я. 1157 
Французова М.М. 1157 
Фрицюк В.А. 887 
Фруктова Я.С. 509 
Фурман А.В. 124, 125 
Фуртак Б. 1443 
 
Хадынская А. 1348 
Хайруліна В.М. 630 
Халюта З.А. 1362 
Харик Е.Е. 834 
Харченко И.А. 374 
Химера Н.В. 377 
Хитарян М.Г. 1107 
Хільковець В. 934 
Ходорков С.М. 1108 
Ходос Б. 378 
Ходцева А.А. 1457 
Холина В.Н. 1363 
Холін Ю. 836 
Хорець В.М. 379 
 
Царегородцева С.П. 1364, 
1365 
Цедик М.Г. 1448 
Целіковська І.В. 780 
Церна С.В. 380 
Цехмістер Я.В. 204 
Цибулько Г. 727 
Цимбал І. 381 
Цимбалюк В.І. 236, 334, 339, 341 
Цирулін М. 735 
Цыганкова Л.М. 1367 
 
Чайковский Р.В. 1214 
Чайченко Н.Н. 888 
Чарыев И.Т. 971 
Чашечникова Л. 850 
Чашечникова О.С. 126, 127, 
237 
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Чебышева В.В. 1109 
Челах Г.Є. 511 
Чепіга Я. 1110, 1111 
Чернер С. 238 
Чернишов Д.О. 564, 565 
Чернявська Л.Н. 382 
Черушева Г.Б. 587 
Чечиль И. 1368 
Чиж С.Г. 128 
Чижевський Б.Г. 682, 683 
Чинкіна Т. 512 
Чинок О.І. 383-385 
Чистяков Н.Н. 1112, 1113 
Чистякова С.Н. 1227, 1260, 
1310, 1369-1372, 1386, 1452 
Чорна І.М. 781 
Чугаєвський В.А. 782 
Чумак С.В. 935 
Чупріна М.О. 386 
 
Шабалов С.М. 1077, 1114 
Шабанов Д.А. 838 
Шалагінов Б.Б. 340 
Шалар Л.В. 387 
Шалар О. 600 
Шамрай О.Ю. 1115 
Шапіро А.І. 513 
Шаповал О.А.  252 
Шаран О. 514 
Шахов В.І. 239 
Шахова К.О. 211 
Швець В. 843 
Шевцова С.М. 388 
Шевченко В.І. 38 
Шевченко Г.И. 1373 
Шевченко З.О. 54, 240, 389, 
390, 889 
Шевченко П.І. 1116 
Шевчук Н.Г. 684 
Шемелюк Г. 685 
Шестаков А.П. 1374, 1375 
Шестаковський Л. 686, 936 
Шестернинов Е. 1376 
Шибанов А.А. 1117 
Шифріна Я.К. 391 

Шишенко І.В. 129, 475 
Шиян Н.І. 130, 131, 937-941 
Шиян О. 392 
Шкіль М.І. 515 
Шкляєва Г. 217 
Шлихта Л.А. 1214 
Шмалько Л. 851 
Шматько О.Є. 516 
Шмелев В. 1156 
Шморгун Т. 393 
Шпак В.П. 890 
Шпак О.М. 132 
Шполянський О.Ю. 601 
Шукевич Ю.В. 242, 267, 371, 
386, 394, 395 
Шулдик В.І. 133 
Шумякова Н. 396 
Шурко Г. 665 
Шустов А.И. 997 
Шут М. 74 
 
Щекань Н.П. 209 
Щербакова И. 1348 
Щербо И. 1378 
 
Эсаулов А.Ф. 1118 
Эфрусси П. 1458 
 
Юракова Н.М. 852, 853 
Юрьєва К.А. 880 
Юсупов В.З. 1306 
 
Яблонко В.Я. 587 
Явна І.Б. 517 
Яворська О.О. 783 
Ядренко М.Й. 482 
Яковлєв В. 942 
Яковлева В.А. 1379 
Яковлева М.Б. 1386 
Якубовская А.Н. 1459 
Ялтанець Т.Л. 839 
Янжул Е. 1460 
Янцур М.С. 567, 722, 723, 
784-789 
Ярко М.І. 397 
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Ярмоленко П.А. 1119 
Ярмолюк А. 41 
Яровий І.М. 1120 
Ярошенко Н.Г. 1380 
Ярошенко О.Г. 123, 518 

Ясинська А.М. 450, 451, 854 
Ясінський В.Я. 463 
Ястребова В.Я. 243 
Яценко С.134
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Список скорочень 
 
ВУЦВК – Всеукраїнський центральний виконавчий комітет 
ГДР – Германская Демократическая Республика 
ГУС – Государственный ученый совет 
ЕГЭ – единый государственный экзамен 
МНВК – міжшкільний навчально-виробничий комбінат 
НДІ – науково-дослідний інститут 
НКО – Народний комісаріат освіти 
РАО – Российская академия образования 
РНК – Рада народних комісарів 
СНК – Совет народных комиссаров 
СПО – среднее профессиональное образование 
УДЕНЦ – Український державний еколого-натуралістичний центр 
УДО – учреждение дополнительного образования 
УМК – учебно-методический комплект 
УНР – Угорська Народна Республіка 
УПК – учебно-производственный комбинат 
ФЗУ – фабрично-заводські училища 
ФРГ – Федеративная Республика Германия 
ЧССР – Чехословацкая Социалистическая Республика 
ШКМ – школи колгоспної молоді 
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Додаток 

Шановні освітяни! 
 

ЗАПРОШУЄМО ВАС СТАТИ ЧИТАЧАМИ 
ДЕРЖАВНОЇ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОЇ БІБЛІОТЕКИ УКРАЇНИ  

ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО 
(ДНПБ України імені В.О. Сухомлинського) 

 
 До Ваших послуг універсальний книжковий фонд (понад 500 тис. примірників), 
40% якого складають фахові документи: 

♦ періодичні видання ХІХ–ХХ ст. та сучасні (щорічна передплата – понад 300 
вітчизняних та зарубіжних газет і журналів); 

♦ дисертації та автореферати дисертацій педагогіко-психологічної тематики; 

♦ зібрання праць вітчизняних та зарубіжних педагогів (ХІХ–ХХ ст.), монографії, 
матеріали досліджень із педагогіко-психологічних питань, програми та методики 
викладання предметів, підручники і посібники для загальноосвітніх, професійно-
технічних та вищих навчальних закладів І–ІV рівнів акредитації; 

♦ література іноземними мовами з питань педагогіки і психології, художні твори мовою 
оригіналу; 

♦ література з питань бібліотекознавства, бібліографознавства, книгознавства. 

  
Бібліотека розміщується у двох приміщеннях: головному (вул. М. Берлинського, 9) 

та філії (вул. Володимирська, 57), де діють 6 читальних залів. У головному приміщенні: 
універсальний читальний зал з експозиціями нових надходжень, дисертаційний, Фонду 
В.О. Сухомлинського, іноземної літератури та кабінету бібліотекознавства. У філії працює 
загальний читальний зал. 
 Користувачам бібліотеки надається кваліфіковане бібліотечно-бібліографічне 
обслуговування, а також здійснюється інформаційне забезпечення навчально-виховного 
процесу в освітянських закладах шляхом групового та індивідуального інформування, 
систематичного проведення Днів інформації, Днів фахівця, педагогічних рад, презентацій 
освітянських періодичних видань, організацій тематичних книжкових виставок, друку в 
періодичних галузевих виданнях інформаційних і тематичних списків літератури з 
актуальних проблем освіти, педагогіки та психології. 
 ДНПБ України імені В.О. Сухомлинського – культурно-просвітницький центр, у 
якому систематично влаштовуються художньо-мистецькі виставки, презентації, 
літературно-музичні вечори, зустрічі з відомими діячами освіти і культури. 
 

ЗАПРОШУЄМО НА НАШ ВЕБ-САЙТ: 
WWW.library.edu-ua.net 

E-mail: dnpb@edu-ua.net 
ГОЛОВНЕ 
ПРИМІЩЕННЯ:  
04060 
м. Київ, 
вул. М.Берлинського, 9 
тел.: 467-22-14, 440-35-48 

ФІЛІЯ: 
03030 
м. Київ 
вул. Володимирська, 57 
(Будинок учителя) 
тел.: 228-71-19 

РЕЖИМ РОБОТИ: 
щоденно з 10.00 до 20.00 
вихідний день – субота 
неділя з 10.00 до 18.00 
санітарний день – останній 
день місяця  
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Державною науково-педагогічною бібліотекою України 

імені В.О.Сухомлинського 
видано за 2000 – 2005 рр. 

 
•  Бібліографічні посібники 
 

 Бібліотека навчального закладу в контексті інформатизації суспільства: Бібліогр. покажч. для б-к 
загальноосвіт., проф.-техн. навч. закл., вищих навч. закл. І–ІІ р.а. / АПН України. ДНПБ України, 
УБА. Секція освіт. б-к; Упоряд. А.І. Рубан; Наук. консультанти: П.І. Рогова, дир. ДНПБ України, 
К.Т. Селіверстова, канд. пед. наук; Відп. за вип. І.І. Хемчян; Ред. Є.К. Бабич; Рецензент А.О. Малько, 
канд. пед. наук. – К., 2003. – 87 с. – (На допомогу проф. самоосвіті працівників освіт. б-к; Вип. 1.) 

 Гід з громадянської освіти в Україні: Наук.-допом. бібліогр. покажч. / АПН України. ДНПБ України, 
Донец. шк. прав людини; Упоряд.: Л.О. Пономаренко, Л.І. Ніколюк, Г.К. Черняєва, В.В. Березкіна, 
Н.Ю. Дуральська; Наук. ред. П.І. Рогова, дир. ДНПБ України; Наук. консультант К.І. Чорна, канд. 
пед. наук. – Донецьк; К., 2003. – 166 с.  

 Загальноосвітня школа України за роки незалежності (1991–2001 рр.): Реком. бібліогр. покажч. 
/ АПН України. ДНПБ України, УБА; Уклад.: Г.К. Черняєва, Л.І. Ніколюк, І.М. Смелік; Відп. 
за вип. Т.Ф.Букшина, заст. дир.; Наук. консультант М.Д. Ярмаченко, д-р пед. наук, акад. 
// Шкіл. світ. – 2002. – Черв. (№ 21/23). – С. 1-61. 

 Професійна освіта України за роки незалежності (1991-2003 рр.): Наук.-допом. бібліогр. покажч. 
/ АПН України. ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського, Ін-т педагогіки і психології проф. освіти; 
Уклад.: Л.О. Пономаренко, І.П. Моісеєва, Л.І. Ніколюк, Л.Н. Штома, Є.К. Бабич; Наук. 
консультант Н.Г. Ничкало, д-р пед. наук, акад.; Відп. за вип. Т.Ф. Букшина, заст. дир.; Ред. 
Є.К. Бабич. – К., 2004. – 267 с. 

 Сучасні освітні технології: Реком. бібліогр. покажч. Вип. 1 / М-во освіти України, АПН України, 
Ін-т змісту і методів навчання, Центр. освіт. б-ка; Уклад.: Т.Ф. Букшина, Г.К. Черняєва; Відп. за 
вип. П.І. Рогова; Рецензент Л.І.  Даниленко, канд. пед. наук. – К.: ВІПОЛ, 1999. – 60 с. 

 Сучасні освітні технології: Реком. бібліогр. покажч. Вип. 2 / АПН України. ДНПБ України; Уклад.: 
Т.Ф. Букшина, Г.К. Черняєва; Відп. за вип. П.І. Рогова, дир. ДНПБ України; Рецензент 
Н.Ф. Федорова // Шкіл. світ. – 2001. – Верес. (№ 34) + Вкладка.  

  Сучасні освітні технології: Реком. бібліогр. покажч. Вип. 3 / АПН України. ДНПБ України; 
Упоряд.: О.В. Углова, О.В. Яковлєва; Відп. за вип. Т.Ф.Букшина, заст. дир.; Ред. Є.К. Бабич; 
Рецензент Л.І. Даниленко, канд. пед. наук. – К., 2003. – 87 с.  

 Формування активної життєвої позиції молодого громадянина України: Наук.-допом. бібліогр. 
покажч. / АПН України. ДНПБ України, Київ. нац. екон. ун-т; Упоряд.: Л.О. Пономаренко, 
Л.І. Ніколюк, Г.К. Черняєва, В.В. Березкіна, Н.Ю. Дуральська; Наук. ред. П.І. Рогова, дир. 
ДНПБ України; Наук. консультант К.І. Чорна, канд. пед. наук. – К., 2002. – 141 с. 

• Біобібліографічні покажчики 

Серія „Видатні педагоги світу” 

 В.О. Сухомлинський. Біобібліографія: 1987–2000 рр. / АПН України, Укр. асоціація 
В.О. Сухомлинського, [ДНПБ України]; Уклад.: Г.І. Сухомлинська, О.В. Сухомлинська, д-р 
пед. наук, акад.; За ред. Н.О. Гажаман, Л.І. Ніколюк; Відп. за вип. П.І. Рогова, дир. ДНПБ 
України. – К.: КНЕУ, 2001. – 128 с. – (Видатні педагоги світу; Вип. 1). 
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 Польський педагог-гуманіст Януш Корчак (1848-1942): До 125-річчя з дня народж.: Біобібліогр. 
покажч. / АПН України. ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського; Уклад.: В.В. Вербова, 
Н.А. Горбенко, С.В. Іщук, С.В. Петровська; Наук. ред. П.І. Рогова, дир. ДНПБ України, 
Т.Ф. Букшина, заст. дир.; Наук. консультант О.В. Сухомлинська, д-р пед. наук, акад.; Відп. за вип. 
Н.А. Палащина; Ред. Р.С. Жданова, Н.Г. Богун; Рецензент М.Б. Євтух, д-р пед. наук, акад. – К., 
2003. – 132 с. – (Сер. Видатні педагоги світу; Вип. 2). 

Серія „Академіки АПН України” 

 Іван Дмитрович Бех: Біобібліогр. покажч. / АПН України. ДНПБ України 
ім. В.О. Сухомлинського; Упоряд.: Л.О. Пономаренко, Л.І. Ніколюк; Авт. вступ. ст. 
М.Д. Зубалій; Наук. ред.: Т.Ф. Букшина, В.А. Зотова; Бібліогр. ред. Р.С. Жданової; Літ. 
ред. К.М. Лашко.  – К., 2005. – 87 с. – (Сер. Академіки АПН України; Вип. 7). 

 Алла Михайлівна Богуш: Біобібліогр. покажч. / АПН України. ДНПБ України 
ім. В.О. Сухомлинського; Упоряд. Л.О. Пономаренко; Наук. ред. П.І. Рогова, канд.. іст. наук; 
Літ. ред. Г.М. Лисиця. – К.; Одеса: СВД Черкасов, 2005. – 99 с. – (Академіки АПН України; 
Вип. 4). 

 Микола Борисович Євтух: вчений-педагог, академік: Біобібліогр. покажч. / АПН України. 
ДНПБ України; Упоряд. Л.І. Ніколюк; Наук. ред. П.І. Рогова; Наук. консультант 
К.К. Потапенко, канд. пед. наук; Рецензент В.І. Лутовінова, канд. іст. наук; Ред. 
Л.О. Пономаренко. – К., 2003. – 77 с. – (Академіки АПН України; Вип. 3). 

 Іван Андрійович Зязюн: Педагог. Вчений. Філософ: Біобібліогр. покажч. / АПН України. Ін-т 
педагогіки і психології проф. освіти. ДНПБ України, Ніжин. держ. пед. ун-т ім. М.Гоголя; Упоряд.: 
Л.І. Ніколюк, Л.О. Пономаренко, Л.Н. Штома; Наук. ред. П.І. Рогова, дир. ДНПБ України; Наук. 
консультант Н.Г. Ничкало, д-р пед. наук, акад.; Ред. Є.К. Бабич.  – К., 2003. – 45 с. – (Академіки АПН 
України; Вип.2). 

 .Д.Ярмаченко – вчений-педагог, академік, перший президент АПН України: Біобібліогр. 
покажч. /АПН України. ДНПБ України; Упоряд.: В.В. Вербова, Н.А. Горбенко; Відп. за вип. 
Т.Ф. Букшина, заст. дир.; Ред. Є.К. Бабич. – К., 2002. – 32 с. – (Академіки АПН України; 
Вип. 1). 

**** 

 Віталій Станіславович Журавський: Біобібліогр. покажч. / Акад. прав. наук України, Укр. 
Акад. політ. наук, Держ. наук.-пед. б-ка України ім. В.О. Сухомлинського; Уклад.: 
Н.А. Палащина, В.В. Вербова, Н.А. Горбенко; Наук. ред. П.І. Рогова; Відп. за вип. 
Н.А. Палащина; Літ. ред. Г.М. Лисиця. – К.: Т-во „Знання”, 2005. – 34 с. 

• Каталоги праць вчених із серії “Ювіляри АПН України” 
 

 БІБІК Надія Михайлівна  (до 55-річчя від дня народження) 

 БОНДАР Віталій Іванович  (до 65-річчя від дня народження) 

 БУГАЙОВ Олександр Іванович  (до 80-річчя від дня народження 

 БУРИНСЬКА Ніна Миколаївна  (до 75-річчя від дня народження) 

 ВАРЗАЦЬКА Лариса Олександрівна  (до 65-річчя від дня народження) 

 ВАШУЛЕНКО Микола Самійлович  (до 60-річчя від дня народження) 

 ГОНЧАРЕНКО Семен Устимович  (до 75-річчя від дня народження) 

 ЄРМАКОВ Іван Гнатович  (до 55-річчя від дня народження) 
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 КОНОНКО Олена Леонтіївна  (до 60-річчя від дня народження) 

 КРЕМЕНЬ Василь Григорович  (до 55-річчя від дня народження) 

 КУЛЬЧИЦЬКА Олена Іполитівна  (до 70-річчя від дня народження) 

 ЛАКТІОНОВА Галина Миколаївна  (до 50-річчя від дня народження) 

 МАДЗІГОН Василь Миколайович  (до 65-річчя від дня народження) 

 МАСОЛ Людмила Михайлівна (до 50-річчя від дня народження) 

 МОЛЯКО Валентин Олексійович  (до 65-річчя від дня народження) 

 ОРЖЕХОВСЬКА Валентина Михайлівна (до 65-річчя від дня народження) 

 СУХОМЛИНСЬКА Ольга Василівна  (до 55-річчя від дня народження) 

 ХАЙРУЛІНА Василина Миколаївна (до 60-річчя від дня народження) 

 ХОРОШКОВСЬКА Ольга Назарівна  (до 65-річчя від дня народження) 

 ЧЕБИКІН Олексій Якович  (до 55-річчя від дня народження) 

 ШЕЛЕХОВА Галина Тарасівна  (до 50-річчя від дня народження) 

 ШУХОВА Елеонора Василівна  (до 70-річчя від дня народження) 

 
• Методичні посібники 

 Анотування як процес аналітико-синтетичної переробки інформації: Метод посіб. / М-во 
освіти і науки України. Харк. держ. пед. ун-т ім. Г.С. Сковороди, АПН України. ДНПБ 
України ім. В.О. Сухомлинського; Авт.-уклад. В.І. Лутовінова, канд. іст. наук, доцент; Ред. 
Р.С. Жданова. – Х., 2003. – 44 с. 

 Організація роботи бібліотеки загальноосвітнього навчального закладу: Зб. інструкт.-метод. 
матеріалів [Ч.1; Ч.2] / ДНПБ України; Авт.-упоряд.: П.І. Рогова, дир. ДНПБ України, 
І.І. Хемчян, Р.П. Гаврилюк та ін. // Шкіл. світ. – 2002. – Листоп. (№ 42/43). – С. 1-62; Груд. 
(№ 46/47). – С. 1-61; 2003. – Квіт. (№ 13). – С. 1-23. 

 Планування та звітність бібліотеки інституту післядипломної педагогічної освіти: Метод. рек. 
/ АПН України. ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського. ЦІППО; Уклад. В.П. Здановська; 
Наук. ред. П.І. Рогова, дир. ДНПБ України; Відп. за вип. І.І. Хемчан. – К., 2004. – 75 с. 
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